



ରୁଧିର, ୯ ମାର୍ଚ୍ଚ, ୨୦୨୨

ସେ ଆତ୍ମନିର୍ଭରଶୀଳ। ମହାକାଶଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଯୁଦ୍ଧ କ୍ଷେତ୍ର ଅବା ଶିକ୍ଷାଠାରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉପସ୍ଥିତ ଜାହିର କରି ନିଜର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରିଛି। କାହା ଦୟା ନୁହେଁ ବରଂ ଯୋଗ୍ୟତାକୁ ମାନଦଣ୍ଡ କରି ଆଗେଇ ଚାଲିଥିବା ନାରୀ ଆଜି ଅନ୍ୟ ପାଇଁ ପ୍ରେରଣା ପାଲଟିଛି। କୋଭିଡ୍ ମହାମାରୀ ସମୟରେ ଜୀବନକୁ ବାଞ୍ଛି ଲଗାଇ ଅନ୍ୟର ଜୀବନ ବଞ୍ଚାଇଛି। ଏ ହେଉଛି ଆଜିର ନାରୀ। ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ଦ୍ୱାରା ଅନୁମୋଦନ ହେବା ପରେ ୧୯୭୫ ମସିହାରୁ ଭାରତ ସମେତ ଅନେକ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ପାଳିତ ହୋଇଆସୁଛି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ। ଏହି ଅବସରରେ ମଙ୍ଗଳବାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର କିଛି ଝଲକ.....

## ଶ୍ରୁତି ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ 'ନାରୀ ଶକ୍ତି ପୁରସ୍କାର'

୨୯ ମହିଳାଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କଲେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ବୁଧବେ)**  
ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ଅବସରରେ ମଙ୍ଗଳବାର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ରାମନାଥ କୋବିନ୍ଦ ୨୯ଜଣ ମହିଳାଙ୍କୁ ନାରୀ ଶକ୍ତି ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭବନ ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସମାରୋହରେ ୨୦୨୦ ଏବଂ ୨୦୨୧ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଓ ପ୍ରଶଂସନୀୟ ଉପଲବ୍ଧି ହାସଲ କରିଥିବା ୨୯ଜଣ ମହିଳାଙ୍କୁ ଏହି ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ନାରୀ ସଶକ୍ତୀକରଣ, ବିଶେଷକରି ଦୁର୍ବଳ ଓ ବଞ୍ଚିତ ବର୍ଗର କଲ୍ୟାଣ ଦିଗରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିବା ୨୯ ଜଣ ମହିଳାଙ୍କୁ ମୋଟ ୨୮ଟି ପୁରସ୍କାର (ଉଚ୍ଚତମ ବର୍ଷ ପାଇଁ ୧୪ ଜଣ ଲେଖ୍ୟ)ରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା।

ଓଡ଼ିଶାର ଶ୍ରୁତି ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ଏହି ପୁରସ୍କାର ମିଳିଛି। ସୁଦୀନାଯୋଗ୍ୟ, ମହିଳାମାନଙ୍କ ଉପଲବ୍ଧିକୁ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇବା ଲାଗି, ନାରୀ ସଶକ୍ତୀକରଣ ଓ ସମାଜ କଲ୍ୟାଣ ଦିଗରେ ଯୋଗଦାନ ତଥା ସମାଜରେ ସକାରାତ୍ମକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିଥିବା ପ୍ରଗତିଶୀଳ ନାରୀମାନଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ସଫଳ ମହିଳା ଏବଂ ମହିଳାଙ୍କ ଉତ୍ଥାନ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ସର୍ବୋତ୍ତମକୁ ନାରୀ ଶକ୍ତି ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥାଏ। କୋଭିଡ୍-୧୯ ମହାମାରୀ କାରଣରୁ ଦେଖାଦେଇଥିବା ପରିସ୍ଥିତିଯୋଗୁ ୨୦୨୦ ଏବଂ ୨୦୨୧ରେ ଏହି ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ ସମାରୋହ ଆୟୋଜିତ ହୋଇପାରି ନ ଥିଲା।



ଶ୍ରୁତି ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ରାମନାଥ କୋବିନ୍ଦ ନାରୀ ଶକ୍ତି ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି।



ଅଧିକ ଭାରତୀୟ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ରମାଦେବୀ ମହିଳା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ନିକଟରେ ଆୟୋଜିତ ମହିଳା ଦିବସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଜଣେ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଛି।



ମଙ୍ଗଳବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟଠାରେ 'ଧରିତ୍ରୀ' ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ଧରିତ୍ରୀ ଓ ଓଡ଼ିଶା ପୋଷ୍ଟର ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଆଦ୍ୟାଶା ସତପଥୀ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।



ଭୁବନେଶ୍ୱରଠାରେ ସର୍ବଭାରତୀୟ ମହିଳା ସାଂସ୍କୃତିକ ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ନାରୀ ବିରୋଧୀ ଆଭିଯୁକ୍ତ ବିରୋଧରେ ପ୍ରତିବାଦ କରାଯାଇଛି।



କଳିଙ୍ଗ କ୍ଷୁଦ୍ରତମରେ ଏଏସ୍‌ସି ମହିଳା ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ପୁସ୍ତକ ଖେଳାଇ।



ଭୁବନେଶ୍ୱର ଗୌତମନଗରଠାରେ ଅଭିଭାଷି ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଅଭିଭାଷି ଆଫିର୍ତ୍ତ ଉତ୍ସବରେ ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରଫେସର ଗଣେଶୀ ଲାଲ ଏବଂ ଅନ୍ୟମାନେ।



ପୁରୀ ସଂସ୍କୃତି ଭବନରେ ଭାବପା ପକ୍ଷରୁ ମହିଳା ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ପରିବେଷିତ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ।



କଟକସ୍ଥିତ ସଦ୍‌ଗୁରୁ ହସ୍ପିଟାଲ ପକ୍ଷରୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଲିଙ୍କରୋଡ଼ ଗ୍ରାମିକ ଡାକ୍ତରଠାରେ ଗ୍ରାମିକ ମହିଳା ପୋଲିସ୍‌ସକ୍ ସାମ୍ମ୍ୟ ପରାମ୍ଭା ଶିବିର ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ ସଭାରେ ମହାସାଧନ ଅତିଥିବୁଦ୍ଧ।

## ବାଲେଶ୍ୱରର ୨ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀଙ୍କୁ ଜାତୀୟ ପୁରସ୍କାର

**ବାଲେଶ୍ୱର ଅଧିକ/ଖଇରା, ୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ବି.ଏ.ଏ.):** ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ଅବସରରେ ବାଲେଶ୍ୱର ୨ ମହିଳା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀଙ୍କୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ କୋଭିଡ୍-୧୯ ଚିକିତ୍ସାପ୍ରଦାନକାରୀ ଭାବେ ଜାତୀୟ ପୁରସ୍କାର ମିଳିଛି। ନୂଆଦିଲ୍ଲୀସ୍ଥିତ ଜାତୀୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଏବଂ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନରେ ମଙ୍ଗଳବାର କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଡ. ମନମୁଖ ଲାଲ ମାଉଜିଭି ଏହି ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ପୁରସ୍କୃତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀ ହେଲେ ସାମୁନୀ ନାୟକ ଓ ମଧୁସ୍ମିତା କେନା। ଦେଶରେ କୋଭିଡ୍ ଚିକିତ୍ସା କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ ସମସ୍ତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀଙ୍କ ପ୍ରତିବନ୍ଧନ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଅନୁମୋଦନରେ ଏହି ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଚିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ସର୍ବାଧିକ ଚିକିତ୍ସା କ୍ଷେତ୍ରରେ ବାଲେଶ୍ୱରରୁ ସାମୁନୀ ଓ ମଧୁସ୍ମିତା ସର୍ବାଗ୍ରହଣୀୟ ରହିଥିଲେ। ବାଲେଶ୍ୱର ସଦରରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ସାମୁନୀ ୭୦,୨୫୦ ଡୋଜ୍ ଚିକିତ୍ସା କରିଥିବା ବେଳେ କୁସାରି ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ମଧୁସ୍ମିତା ୬୯,୫୫୮ ଡୋଜ୍ ଚିକିତ୍ସା କରିଛନ୍ତି। ଉଭୟଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ କେ. ସୁଦର୍ଶନ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି।



ଭୁବନେଶ୍ୱର ଗୀତଗୋବିନ୍ଦ ସଦନରେ ମଙ୍ଗଳବାର କେନ୍ଦ୍ର ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ସର୍ବଭାରତୀୟ ଲେଖକା ମହୋତ୍ସବରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି ଓ ଲେଖକମାନେ।



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀଠାରେ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମନମୁଖ ଲାଲ ମାଉଜିଭି ମଙ୍ଗଳବାର ମଧୁସ୍ମିତା (ବାମ) ଓ ସାମୁନୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରୁଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ବୁଧବାର, ୯ ମାର୍ଚ୍ଚ, ୨୦୨୨

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପାଣରେ ପଡ଼ି ଦନ୍ତା ହାତୀ ମୃତ



ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ମରିପଡ଼ିଥିବା ଦନ୍ତା ।
ଦନ୍ତା, ୮୩(ଡି.ଏନ.-ଏ.)
କନ୍ଦୁ ଶିକାର ପାଇଁ ବିକାୟାଳୟର ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପାଣରେ ପଡ଼ି ମଙ୍ଗଳବାର ଏକ ଦନ୍ତାହାତୀର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି ।

ହତ୍ୟା ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ହତ୍ୟା

ସମ୍ବଲପୁର, ୮୩(ବ୍ୟବସାୟ)
ହତ୍ୟା ଅଭିଯୋଗରେ କେଲ ଯାଇ ଜାମିନରେ ଆସିଥିବା ଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ମଙ୍ଗଳବାର ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି ।

ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚିକାକରଣରେ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଥମ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮୩(ବ୍ୟବସାୟ): ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚିକାକରଣରେ ଦେଶରେ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି ।

HDFC Home Loans advertisement featuring a man on a laptop and interest rate details: 6.70% p.a. 30 years tenure.

Maruti Suzuki Nexa advertisement for the Ciaz car, featuring the slogan 'DRIVEN TO ACHIEVE. CREATE. INSPIRE.' and 'BE IN A GOOD SPACE'.

NEXA Safety Shield advertisement highlighting features like Dual Front Airbags, ABS with EBD, and Smartplay Studio.

Large advertisement for 'Rabi Xan' (ରବି ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ପାଇଁ ଚାଷୀ ପଞ୍ଜିକରଣ) with detailed instructions for farmers to register and apply for loans.







# ରାଜଧାନୀରେ ବିଶ୍ୱ ମହିଳା ଦିବସ



ଓଡ଼ିଶାର ଉତ୍ସାହୀ ଓ କର୍ମଯୋଗୀ ମହିଳାଙ୍କ ସମ୍ମାନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ନାରୀତ ପକ୍ଷରୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ଅବସରରେ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପରିବର୍ତ୍ତନକାରୀ ଭୂମିକା ନିର୍ବାହ କରିଥିବା ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି।



ଆମନ୍ତ୍ରିତ ଅତିଥିଙ୍କ ଗହଣରେ ଓଏସ୍‌ଡିସିଏ ମହିଳା ପଦାଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ପାଳନ କରୁଛନ୍ତି।

ହୋଟେଲ ଉଦ୍ୟୋଗକୁ ଇନପ୍ରାଣ୍ଟିଫର୍ମିଂ ୟାକ୍ଟିଭ୍ ଦେବାକୁ ଦାବି



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୮୩

ହୋଟେଲ ଆସୋସିଏଶନ୍ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆର ଏକ୍‌କିଭୁଟିଓ କମିଟି ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନିକଟରେ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଉକ୍ତ ବୈଠକରେ କେନ୍ଦ୍ର ପର୍ଯ୍ୟଟନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଜି. କିଶନ ରେଡ୍ଡୀ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ଆସୋସିଏଶନର ବିଭିନ୍ନ ଦାବି ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଉକ୍ତ ବୈଠକରେ ହୋଟେଲ ଉଦ୍ୟୋଗକୁ ଇନପ୍ରାଣ୍ଟିଫର୍ମିଂ ୟାକ୍ଟିଭ୍ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ପକ୍ଷରୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହିତ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ପରିଚିତ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିବେ, ଯାହାଦ୍ୱାରା ଏହା ଆଶାମୀ ସଂସଦୀୟ ଅଧିବେଶନରେ ଉପସ୍ଥାପିତ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ସେମାନେ କହିଛନ୍ତି। ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ପାର୍ଲିାମେଣ୍ଟାରୀ ଖ୍ରୀକ୍ ଗ୍ରୁପ୍ ପକ୍ଷରୁ ୧୨ତମ ପଞ୍ଚ ବାର୍ଷିକ ଯୋଜନା ପାଇଁ ଦେଇଥିବା ରିପୋର୍ଟରେ ଦେଶରେ ହୋଟେଲ ରୁମ୍‌ସ୍ ବହୁମାତ୍ରାରେ ଅଭାବ ରହିଥିବା ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହିତ ହୋଟେଲ ରୁମ୍ ଯୋଗାଣରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପାଇଁ ପରିବହନ, ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଏବଂ ସଂସ୍କୃତି ପାଇଁ ଥିବା ପାର୍ଲିାମେଣ୍ଟାରୀ ୟାକ୍ଟିଓ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଛି।



ପୂର୍ବତନ ରେଳପଥର ମହିଳା କଲ୍ୟାଣ ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ଏହାର ସମସ୍ତ ମହିଳା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଅବଦାନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ପାଳିତ।



ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ଅବସରରେ ପଞ୍ଚାବ ନ୍ୟାଶନାଲ ବ୍ୟାଙ୍କ (ପିଏନ୍‌ବି) ର ସମସ୍ତ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଗହଣରେ ବିଭିନ୍ନ ମହିଳା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଯୋଜନା ଶୁଭାଚରଣ କରାଯାଇଛି।



ରୁଡି ଉଦ୍ୟୋଗର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅରବିନ୍ଦ ସାହୁଙ୍କ ଅଧିକାରରେ କମ୍ପାନୀର ସମସ୍ତ ମହିଳା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ଏଏମ୍‌ଏସ୍‌ଏଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆର ମହିଳା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ ଓ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

## ଫୁରୁଷତ୍

# ସଚେତନତା ହିଁ ନିଦାନ ରୁଷାର, ତ୍ରିବେଣୀଙ୍କ ନିର୍ବନ୍ଧ ମହଙ୍ଗା ପଡ଼ିଲା ଜିରାଫକୁ ଖୁଆଇବା



## ଧୂମପାନ ନିଷେଧ ଦିବସ

ନିଷେଧ ଦିବସ (ନୋ ସ୍ମୋକିଂ ଡେ) ଭାବେ ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ। ଚଳିତ ୨୦୨୨ ବର୍ଷରେ ଏହି ଦିବସ ମାର୍ଚ୍ଚ ୯ରେ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ୧୯୮୪ରେ ପ୍ରଥମ ଧୂମପାନ ନିଷେଧ ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା। ଧୂମପାନକାରୀଙ୍କୁ ଏଭଳି ଅଭ୍ୟାସରେ କାର୍ଯ୍ୟରୁ ଦୂରେଇ ରଖିବା ପାଇଁ ଏହି ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ସଚେତନତାମୂଳକ ବହୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥାଏ। ଅନୁସନ୍ଧାନରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ ଧୂମପାନକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ପ୍ରତି ୧୦ ଜଣରୁ ଜଣେ ଧୂମପାନ ଦିବସରେ ଅଭ୍ୟାସ ଛାଡ଼ିଥାନ୍ତି। ସମଗ୍ର ସମାଜକୁ ଧୂମପାନ ଭଳି ଅଭ୍ୟାସରୁ ଦୂରେଇ ରଖିବା ପାଇଁ ସରକାରୀ ତଥା ବେସରକାରୀସ୍ତରରେ ବିଭିନ୍ନ ଦେଶରେ ଏହି ଅବସରରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥାଏ।

ମୁଘାଇ: ତ୍ୟାନ୍ କୋରିଓଗ୍ରାଫର ରୁଷାର କାଳିଆ ପ୍ରେମିକା ତ୍ରିବେଣୀ କର୍ମନକ ସହ ନିର୍ବନ୍ଧ କରିଛନ୍ତି। ଇନ୍ଦ୍ରେପ୍ରାୟ ଆକାଶରେ ସେ ଉଭୟଙ୍କ ଏକ ରୋମାଞ୍ଚିକ ଫଟୋ ଶେୟାର କରି ଏନେଇ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଫଟୋଟି ଏବେ ଭାଇରାଲ ହେଉଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଶଂସକ ତଥା ସାଥୀମାନେ ତାଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛନ୍ତି। ବଲିଉଡ୍‌ର ଅନେକ ସୁପରହିଟ ଗୀତରେ ରୁଷାର ନାୟକମାନଙ୍କୁ ନୃତ୍ୟ ଶିଖାଇଛନ୍ତି। ଟେଲି ପରଦାରେ ସେ ଅନେକ ଶୋ'ରେ ବିଚାରପତି ଆସନ ଅଳଙ୍କୃତ କରିଛନ୍ତି। ସର୍ବଦା ରୁଷାରଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଜୀବନ ବିଷୟରେ କାଣିବାକୁ ସମସ୍ତେ ଉତ୍କଣ୍ଠା ପ୍ରକାଶ କରିଥାନ୍ତି। ହେଲେ ସେ ସର୍ବଦା ନିରବ ରହିଥାନ୍ତି। ଏବେ ସେ ନିଜର ଜର୍ଜର ଦିବସରେ ଏକ ପ୍ରଶଂସକଙ୍କୁ ବଡ଼ ଉପହାର ଦେଇଛନ୍ତି।



ହୋଇଥିବା ଜିରାଫକୁ ଖାଇବାକୁ ଦେବା ପାଇଁ ଆସିଛନ୍ତି। ପାଖରେ ତାଙ୍କ ମାତାପିତା ମଧ୍ୟ ଅଛନ୍ତି। ପରେ ଜିରାଫ ପିଲାଟିର ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବା ପାଇଁ ବେକକୁ ବଙ୍କା କରି ପାଟିରେ ନେବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛି। ଏହି ସମୟରେ ଖାଦ୍ୟ ବଦଳରେ ଜିରାଫଟି ପିଲାଟିକୁ ମଧ୍ୟ ଉଠାଇ ଦେଖାଯାଇଛି। ଏହା ଦେଖି ଶିଶୁର ମାତାପିତା ପିଲାକୁ କଳେକଳେ କୌଶଳେ ଜିରାଫଠାରୁ ଚାଣିଆଣିଥିଲେ। ଏହି ଭିଡିଓ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଭାଇରାଲ ହେବାରେ ଲାଗିଥିବାବେଳେ ପ୍ରାୟ ୩ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ଏହାକୁ ଦେଖିସାରିଲେଣି।

## ମନେ ପଡ଼ନ୍ତି

**ଶୋ' ଛାଡ଼ିଲେ ଆଦିତ୍ୟ**

ମୁଘାଇ: ଜୀ ଟିଭି ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସାରିତ ସିଲିକ୍‌ରିଆଲିଟି ଶୋ' 'ସାରେଗାମାପା' ଛାଡ଼ିଲେ ଆଦିତ୍ୟ ନାରାୟଣୀ ଇନ୍ଦ୍ରେପ୍ରାୟ ଜରିଆରେ ସେ ଏ ନେଇ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ସେ ଆଉ ଏହି ଶୋ'କୁ ହୋଷ୍ଟ କରିବେ ନାହିଁ। ଦୀର୍ଘ ୧୫ ବର୍ଷ ଧରି ଶୋ'ର ଅଂଶ ଥିବା ଆଦିତ୍ୟ ଏହି ଅବସରରେ 'ସାରେଗାମାପା'ର କେତେକ ଫଟୋ ସହ ଏକ ଚୋର ମଧ୍ୟ ଲେଖିଛନ୍ତି। ଏକ ଆଦିତ୍ୟଙ୍କ ସହ ଶୋ'ରେ ଜକ୍ ହିମେଶ ରେଶମିୟା, ବିଶାଲ ଦଦଲାନୀ ଓ ଶଙ୍କର ମହାଦେବନ ମଧ୍ୟ ନଜରକୁ ଆସିଛନ୍ତି। ଶୋ' ଛାଡ଼ିବା ସମୟରେ ଆଦିତ୍ୟ ଲେଖିଛନ୍ତି, ଅତି ଦୁଃଖରେ କହୁଛି ଯେ ମୋତେ ପରିଚୟ ଦେଇଥିବା ଶୋ' ସାରେଗାମାପା ହୋଷ୍ଟ ଉପରେ ମୁଁ ଛାଡ଼ୁଛି। ୧୮ ବର୍ଷର ଚିନ୍ ଏକ୍ସରୁ ଜଣେ ସାମାଣୀ ଓ ଛୁଆର ବାପା ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୫ ବର୍ଷ ୯ ସିଜନ୍, ୫୦ ଏପିସୋଡ୍ ସମୟ ହିଁ ମଞ୍ଚରେ ଅତିବାହିତ ହୋଇଛି। ଚିନ୍ ସହ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ। ଆଦିତ୍ୟ ଏହି ଖବର ଶେୟାର କରିବା ପରେ ସମସ୍ତେ ନୋର୍ ମଧ୍ୟ ଲେଖିଛନ୍ତି। ଏକ ଇଣ୍ଟରଭ୍ୟୁରେ ଆଦିତ୍ୟ କହିଥିଲେ, ୨୦୨୨ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଟେଲିଭିଜନ୍‌ରେ ହୋଷ୍ଟ ଭାବେ ମୋର ଶେଷ ବର୍ଷ ହେବ। ଏହା ପରେ ମୁଁ ଆଉ ହୋଷ୍ଟ କରିବି ନାହିଁ। ଆଗକୁ ବଡ଼ କାମ ଅଛି, କମିଟ୍‌ମେଣ୍ଟ କରି ସାରିଛି। ଏହା ଆଗକୁ ପୁରଣ କରିବାର ଅଛି।

**ଅଶ୍ରୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି (ପ୍ରଥମ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଉପଲକ୍ଷେ)**

**ଏକାମ୍ରାୟ ମହାପାତ୍ର**  
ବନବନ୍ଧବେ ଗୋର, ରୂପାସାହି, ପୁରୀ  
ଆଦିକାଳ- ୦୩୦୨୧୯୫୪  
ଟିରେଧାନ- ୨୮୧୦୨୧୦୨୨

**IN LOVING MEMORY OF**

**Manorama Mahapatra**  
20.08.1930 - 28.02.2022  
You shall be in our hearts forever, and you shall always be remembered as a loving mother, a dedicated wife and an affectionate woman who was loved by one and all.  
Deeply Mourned by: Family & Relatives

**ଏକାମ୍ରାୟ ଉପଲକ୍ଷେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି**

**ଏ ରବିନାରାୟଣ ସାହୁ**  
ଜଗନ୍ନାଥପୁର, ମାନବଜୀର, ବେକାରାକ ଗାଁର  
ଆଦିକାଳ- ୩୧୦୧୧୯୫୪  
ଟିରେଧାନ- ୨୭୦୧୨୧୦୨୨









ରୁଷିଆ ଆକ୍ରମଣକୁ ବିରୋଧ କରି ପ୍ରଦର୍ଶନବେଳେ ଏକ ଶିଶୁ ପ୍ଲାକାର୍ଡ ଧରି ଛିଡା ହୋଇଛନ୍ତି।



ବିଧୂସ୍ତ ବ୍ରିକ୍ ଦେଇ ଇଉକ୍ରେନ୍ ଅଭିମୁଖେ ଯାଉଛନ୍ତି ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରବାସୀ।

ରୁଷିଆର ଗ୍ୟାସ୍ ଯୋଗାଣ ବନ୍ଦ ଧମକ

ମସ୍କୋ, ୮ ମାର୍ଚ୍ଚ
ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ଯୋଗୁ
ରୁଷିଆ ଉପରେ ଆମେରିକା ସମେତ
ବିଭିନ୍ନ ଦେଶ କଟକଣା ଲଗାଇ ଚାଲିଛନ୍ତି।
ଏଥିଯୋଗୁ ରୁଷିଆର ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ସିଷ୍ଟମ,
ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏବଂ ମୁଦ୍ରା ରୁକ୍ତର ଉପରେ
ଏହାର ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିଛି। ଏବେ ରୁଷିଆରୁ
ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଟେକ୍ ଓ ପ୍ରାକୃତିକ ଗ୍ୟାସ୍
ଆମଦାନୀ ବ୍ୟାନ୍ କରିବାକୁ ଆମେରିକା
ଘୋଷଣା କରିଯାଉଥିବାବେଳେ ରୁଷିଆ
ନର୍ତ୍ତକ୍ଷିପ୍ର ପାଇପଲାଇନ ଦେଇ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରକୁ
ହେଉଥିବା ପ୍ରାକୃତିକ ଗ୍ୟାସ୍ ଯୋଗାଣ
ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ଧମକ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହ
ଯଦି ନାଟୋ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ଏପରି କରନ୍ତି
ତେବେ ଆଗକୁ ଏନର୍ଜୀ ମାର୍କେଟରେ ବିଚାର
ବହୁ ସଙ୍କଟ ଦେଖାଯିବ ଏବଂ ଅଶୋଧିତ
ଟେକ୍ ଦର ବ୍ୟାରେଲ ପିଛା ୩୦୦ ତଳାର
ଛୁଇଁବ ବୋଲି ରୁଷିଆ ଉପପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ
ଆଲୋକଶାଖର ନୋଭାଇକ୍ କହିଛନ୍ତି।



ବ୍ୟାରେଲ ପିଛା ୩୦୦
ତଳାର ଛୁଇଁପାରେ ଟେକ୍
ରୁଷିଆରୁ ଏକଦିନେ ଆମଦାନୀ
ଆମେରିକା ଓ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରକୁ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ
ଆମେରିକା ଓ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରକୁ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ
ଆମେରିକା ଓ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରକୁ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ
ଆମେରିକା ଓ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରକୁ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ
ଆମେରିକା ଓ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରକୁ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ
ଆମେରିକା ଓ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରକୁ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ
ଆମେରିକା ଓ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରକୁ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ
ଆମେରିକା ଓ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରକୁ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ

ଆମଦାନୀ ଚଳିତ ବର୍ଷ ୮୦ ପ୍ରତିଶତ
କମ୍ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଥିବା
ଲକ୍ଷ୍ୟ ପକ୍ଷରୁ କଣାଯାଇଛି। ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର
ଉପରେ ରୁଷିଆ ଆକ୍ରମଣ କରିବା
ପରେ କର୍ମୀମାନ ୧୧ ବିଲିୟନ ଡଲାରର
ନର୍ତ୍ତକ୍ଷିପ୍ର ୨ ପାଇପଲାଇନ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ
ବାତିଲ କରିଥିଲା। ଏବେ କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ
ଯାଇଥିବା ମୁଖ୍ୟ ପାଇପଲାଇନକୁ ବନ୍ଦ
କରିଦେବାକୁ ରୁଷିଆ ଧମକ ଦେଇଛି।
ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରରେ ଯୁଦ୍ଧ ଚାଲି ଯୋଗୁ ଅଶୋଧିତ
ଟେକ୍ ଦର ବ୍ୟାରେଲ ପିଛା ୧୩୯ରେ
ପହଞ୍ଚିଛି, ଯାହା କି ୨୦୦୮ ପରଠାରୁ
ସର୍ବାଧିକ। ଅପରପକ୍ଷେ ଆମେରିକା ଓ
ଅନ୍ୟ ଦେଶ ଚାରି କରିଥିବା କଟକଣାର
ପ୍ରଭାବର ମୁକାବିଲା କରିବାକୁ ରୁଷିଆ
ସମର୍ଥ ବୋଲି ନୋଭାଇକ୍ କହିଛନ୍ତି।
ଆମେରିକା ଓ ଇୟୁ ରୁଷିଆରୁ ଟେକ୍
ଏବଂ ଗ୍ୟାସ୍ ଆମଦାନୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବନ୍ଦ
କରିଦେଲେ ମଧ୍ୟ ଏହାର ବିକ୍ରମ ପାଇଁ ଅନ୍ୟ
ବିକଳ ଥିବା ନୋଭାଇକ୍ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଛାଡ଼ିଲେଣି ୨୦ ଲକ୍ଷ

ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର-ରୁଷିଆ
୧୩ତମ ଦିନରେ ଅସ୍ତବିରତି
ଘୋଷଣା କରାଯାଇ କିଛି ନିକଟ
ଇଉକ୍ରେନ୍ ଏବଂ ଉତ୍ତର ସହର ସୁମିରୁ
ସାଧାରଣ ନାଗରିକଙ୍କୁ ସୁଧାମାନ
କରିବାର ଦ୍ଵାରା ବାହାର କରାଯିବା
ନିମନ୍ତେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଛି।
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଆକ୍ରମଣ ପରଠାରୁ ଏ
ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରାୟ ୨୦ ଲକ୍ଷ ଲୋକ
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଛାଡ଼ି ପଳାୟନ କରିଥିବା
କାଠିସଂଘ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଉପରେ ଆକ୍ରମଣକୁ
ରୁଷିଆ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ମିଲିଟାରୀ ଅପରେଶନ
କହୁଥିବାବେଳେ ଏଥିରେ ପ୍ରାୟ
୨୫୫୫୫ ସେନା ଚାର୍ଜେଟକୁ ନଷ୍ଟ
କରାଯାଇଥିବା ମସ୍କୋ ପକ୍ଷରୁ
କୁହାଯାଇଛି। ଝିଟୋମିରଠାରେ ଥିବା
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଓଜେନର ଏୟାରବେସକୁ
ମଧ୍ୟ ଧ୍ଵଂସ କରାଯାଇଥିବା
କ୍ରେମଲିନ୍ ଦାବି କରିଛି।

ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରରୁ
୧୩ତମ ଦିନରେ ଅସ୍ତବିରତି
ଘୋଷଣା କରାଯାଇ କିଛି ନିକଟ
ଇଉକ୍ରେନ୍ ଏବଂ ଉତ୍ତର ସହର ସୁମିରୁ
ସାଧାରଣ ନାଗରିକଙ୍କୁ ସୁଧାମାନ
କରିବାର ଦ୍ଵାରା ବାହାର କରାଯିବା
ନିମନ୍ତେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଛି।
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଆକ୍ରମଣ ପରଠାରୁ ଏ
ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରାୟ ୨୦ ଲକ୍ଷ ଲୋକ
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଛାଡ଼ି ପଳାୟନ କରିଥିବା
କାଠିସଂଘ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଉପରେ ଆକ୍ରମଣକୁ
ରୁଷିଆ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ମିଲିଟାରୀ ଅପରେଶନ
କହୁଥିବାବେଳେ ଏଥିରେ ପ୍ରାୟ
୨୫୫୫୫ ସେନା ଚାର୍ଜେଟକୁ ନଷ୍ଟ
କରାଯାଇଥିବା ମସ୍କୋ ପକ୍ଷରୁ
କୁହାଯାଇଛି। ଝିଟୋମିରଠାରେ ଥିବା
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଓଜେନର ଏୟାରବେସକୁ
ମଧ୍ୟ ଧ୍ଵଂସ କରାଯାଇଥିବା
କ୍ରେମଲିନ୍ ଦାବି କରିଛି।

ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ସହ
ଲଡ଼େଇ କରିବାକୁ ଅସ୍ଵ
ଉଠାଇଛନ୍ତି।
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରରୁ
୧୩ତମ ଦିନରେ ଅସ୍ତବିରତି
ଘୋଷଣା କରାଯାଇ କିଛି ନିକଟ
ଇଉକ୍ରେନ୍ ଏବଂ ଉତ୍ତର ସହର ସୁମିରୁ
ସାଧାରଣ ନାଗରିକଙ୍କୁ ସୁଧାମାନ
କରିବାର ଦ୍ଵାରା ବାହାର କରାଯିବା
ନିମନ୍ତେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଛି।
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଆକ୍ରମଣ ପରଠାରୁ ଏ
ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରାୟ ୨୦ ଲକ୍ଷ ଲୋକ
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଛାଡ଼ି ପଳାୟନ କରିଥିବା
କାଠିସଂଘ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଉପରେ ଆକ୍ରମଣକୁ
ରୁଷିଆ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ମିଲିଟାରୀ ଅପରେଶନ
କହୁଥିବାବେଳେ ଏଥିରେ ପ୍ରାୟ
୨୫୫୫୫ ସେନା ଚାର୍ଜେଟକୁ ନଷ୍ଟ
କରାଯାଇଥିବା ମସ୍କୋ ପକ୍ଷରୁ
କୁହାଯାଇଛି। ଝିଟୋମିରଠାରେ ଥିବା
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଓଜେନର ଏୟାରବେସକୁ
ମଧ୍ୟ ଧ୍ଵଂସ କରାଯାଇଥିବା
କ୍ରେମଲିନ୍ ଦାବି କରିଛି।

ସୁରକ୍ଷା ଦେଉଛି ପାଣ୍ଡାତ୍ୟ ମା'ଙ୍କ ଚିଠି ଧରି ୧୪୦୦ କି.ମି. ଆସିଲେ

ଲୋକେସନ୍ ଶେୟାର
କଲେ ଜେଲେନ୍ସ୍କି
କିଭୁ, ୮ ମାର୍ଚ୍ଚ



ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରର ଦକ୍ଷିଣ-ପୂର୍ବ
କାପୋରଡିଆରୁ ଜଣେ ୧୧ ବର୍ଷୀୟ
ବାଳକ ସାଙ୍ଗରେ ମା'ଙ୍କ ଏକ ଚିଠି
ଧରି ପଡ଼ୋଶୀ ଦେଶ ଫ୍ଲୋରିଡା ଆରେ
ଏକାକୀ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ମା' ବାପା
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରରେ ରହିଛନ୍ତି। ପିଲାକୁ ସୁରକ୍ଷିତ
ଭାବେ ଦେଶ ବାହାରକୁ ପଠାଇବା ପାଇଁ
ସେମାନଙ୍କ ଉଦ୍ୟମ ସଫଳ ହୋଇଛି।
ବାଳକ ଜଣକ ନିଜ ହସ, ନିର୍ଭୀକତା
ଏବଂ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିବାର ନିଷ୍ଠାପଣ
ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କ ହୃଦୟ ଜିତିଥିବା ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର
ଆତ୍ମାତରାଣ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ପକ୍ଷରୁ
କୁହାଯାଇଛି। ସେ ଏକ ପ୍ଲଷ୍ଟିକ ବ୍ୟାଗ,
ପାଦପୋର୍ଟ ଏବଂ ହାତବେଳେ କଡ଼େକ
ଫୋନ୍ ନମ୍ବର ଲେଖି ନେଇଥିଲେ।
ବାଳକ ଜଣକ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ
ଫ୍ଲୋରିଡା ଆରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା
ସମ୍ବାଦରେ ପଢ଼ିଥିବା ବ୍ୟତୀତ
ସମ୍ବାଦକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ
କୁହାଯାଇଛି। ତାଙ୍କୁ ସ୍ଵେଚ୍ଛାସେବୀମାନେ
ଖାଦ୍ୟପାନୀୟ ଦେବା ସହ ରହିବା
ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି।

ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରର ଦକ୍ଷିଣ-ପୂର୍ବ
କାପୋରଡିଆରୁ ଜଣେ ୧୧ ବର୍ଷୀୟ
ବାଳକ ସାଙ୍ଗରେ ମା'ଙ୍କ ଏକ ଚିଠି
ଧରି ପଡ଼ୋଶୀ ଦେଶ ଫ୍ଲୋରିଡା ଆରେ
ଏକାକୀ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ମା' ବାପା
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରରେ ରହିଛନ୍ତି। ପିଲାକୁ ସୁରକ୍ଷିତ
ଭାବେ ଦେଶ ବାହାରକୁ ପଠାଇବା ପାଇଁ
ସେମାନଙ୍କ ଉଦ୍ୟମ ସଫଳ ହୋଇଛି।
ବାଳକ ଜଣକ ନିଜ ହସ, ନିର୍ଭୀକତା
ଏବଂ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିବାର ନିଷ୍ଠାପଣ
ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କ ହୃଦୟ ଜିତିଥିବା ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର
ଆତ୍ମାତରାଣ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ପକ୍ଷରୁ
କୁହାଯାଇଛି। ସେ ଏକ ପ୍ଲଷ୍ଟିକ ବ୍ୟାଗ,
ପାଦପୋର୍ଟ ଏବଂ ହାତବେଳେ କଡ଼େକ
ଫୋନ୍ ନମ୍ବର ଲେଖି ନେଇଥିଲେ।
ବାଳକ ଜଣକ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ
ଫ୍ଲୋରିଡା ଆରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା
ସମ୍ବାଦରେ ପଢ଼ିଥିବା ବ୍ୟତୀତ
ସମ୍ବାଦକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ
କୁହାଯାଇଛି। ତାଙ୍କୁ ସ୍ଵେଚ୍ଛାସେବୀମାନେ
ଖାଦ୍ୟପାନୀୟ ଦେବା ସହ ରହିବା
ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି।



କୁହାଯାଇଛି। ତାଙ୍କୁ ସ୍ଵେଚ୍ଛାସେବୀମାନେ
ଖାଦ୍ୟପାନୀୟ ଦେବା ସହ ରହିବା
ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି।

କାନ୍ଦିକାନ୍ଦି ଏକା ଦେଶ
ଛାଡ଼ୁଛନ୍ତି ବାଳକ
କିଭୁ, ୮ ମାର୍ଚ୍ଚ

ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରରୁ
୧୩ତମ ଦିନରେ ଅସ୍ତବିରତି
ଘୋଷଣା କରାଯାଇ କିଛି ନିକଟ
ଇଉକ୍ରେନ୍ ଏବଂ ଉତ୍ତର ସହର ସୁମିରୁ
ସାଧାରଣ ନାଗରିକଙ୍କୁ ସୁଧାମାନ
କରିବାର ଦ୍ଵାରା ବାହାର କରାଯିବା
ନିମନ୍ତେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଛି।
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଆକ୍ରମଣ ପରଠାରୁ ଏ
ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରାୟ ୨୦ ଲକ୍ଷ ଲୋକ
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଛାଡ଼ି ପଳାୟନ କରିଥିବା
କାଠିସଂଘ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଉପରେ ଆକ୍ରମଣକୁ
ରୁଷିଆ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ମିଲିଟାରୀ ଅପରେଶନ
କହୁଥିବାବେଳେ ଏଥିରେ ପ୍ରାୟ
୨୫୫୫୫ ସେନା ଚାର୍ଜେଟକୁ ନଷ୍ଟ
କରାଯାଇଥିବା ମସ୍କୋ ପକ୍ଷରୁ
କୁହାଯାଇଛି। ଝିଟୋମିରଠାରେ ଥିବା
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଓଜେନର ଏୟାରବେସକୁ
ମଧ୍ୟ ଧ୍ଵଂସ କରାଯାଇଥିବା
କ୍ରେମଲିନ୍ ଦାବି କରିଛି।

ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରରୁ
୧୩ତମ ଦିନରେ ଅସ୍ତବିରତି
ଘୋଷଣା କରାଯାଇ କିଛି ନିକଟ
ଇଉକ୍ରେନ୍ ଏବଂ ଉତ୍ତର ସହର ସୁମିରୁ
ସାଧାରଣ ନାଗରିକଙ୍କୁ ସୁଧାମାନ
କରିବାର ଦ୍ଵାରା ବାହାର କରାଯିବା
ନିମନ୍ତେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଛି।
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଆକ୍ରମଣ ପରଠାରୁ ଏ
ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରାୟ ୨୦ ଲକ୍ଷ ଲୋକ
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଛାଡ଼ି ପଳାୟନ କରିଥିବା
କାଠିସଂଘ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଉପରେ ଆକ୍ରମଣକୁ
ରୁଷିଆ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ମିଲିଟାରୀ ଅପରେଶନ
କହୁଥିବାବେଳେ ଏଥିରେ ପ୍ରାୟ
୨୫୫୫୫ ସେନା ଚାର୍ଜେଟକୁ ନଷ୍ଟ
କରାଯାଇଥିବା ମସ୍କୋ ପକ୍ଷରୁ
କୁହାଯାଇଛି। ଝିଟୋମିରଠାରେ ଥିବା
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଓଜେନର ଏୟାରବେସକୁ
ମଧ୍ୟ ଧ୍ଵଂସ କରାଯାଇଥିବା
କ୍ରେମଲିନ୍ ଦାବି କରିଛି।



ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ସୈନ୍ୟଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ରାନ୍ଧାମାମା
କିଭୁରେ ରୋଷେଇ କରୁଛନ୍ତି ସାଧାରଣ ଲୋକେ।

ରାନ୍ଧାମାମାଙ୍କୁ
ଟିଏମସି
ବିଧାୟକ
କୋଲକାତା, ୮ ମାର୍ଚ୍ଚ

ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ
ବିଧାନସଭାରେ
ସୋମବାର
ବଜେଟ ଅଧିବେଶନର
ପ୍ରଥମ ଦିନରେ
ଅପ୍ରତିକର ଛୁଟି
ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା।
ଫୌର ନିର୍ବାଚନ
ପରବର୍ତ୍ତୀ ହିସା ଘଟଣାକୁ
ନେଇ ଭାବପା
ବିଧାୟକମାନେ
ଗୁହ
ମଧ୍ୟଭାଗରେ
ହକଗୋଳ
କରିଥିଲେ।
ରାନ୍ଧାମାମା
କରିବାପୂ
ଧନ୍ୟଙ୍କୁ
ତାଙ୍କ
ଅଭିଭାଷଣ
ରଖିବା
ଲାଗି
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
ମମତା
ବାନାର୍ଜୀ
ଅନୁରୋଧ
କରିଥିଲେ।
ହକଗୋଳ
ଯୋଗୁ
ରାନ୍ଧାମାମା
ଅଭିଭାଷଣ
ପଢ଼ି ନ ପାରି
ଗୁହ
ଛାଡ଼ିବାକୁ
ଯାଉଥିବାବେଳେ
ଟିଏମସି
କର୍ମୀମାନେ
ତାଙ୍କୁ
ପିବାକୁ
ଦେଇ ନ
ଥିଲେ।
ସେମାନେ
ରାନ୍ଧାମାମା
ଆସନ
ଚାରିପଟେ
ଘେରି
ରହିଥିଲେ।
ଶେଷରେ
ରାନ୍ଧାମାମା
ତାଙ୍କ
ଅଭିଭାଷଣ
ପ୍ରଥମ
ଓ
ଶେଷ
ଧାଡ଼ି
ପଢ଼ି
ଗୁହ
ଛାଡ଼ିଥିଲେ।
ଏହା
ଅଭିଭାଷଣ
ପଢ଼ିବା
ପୂର୍ବରୁ
ଓ
ସାମ୍ବାଦିକ
ସଙ୍କଟ
ସୃଷ୍ଟି
ଲାଗି
ଯୋଜନାବଦ୍ଧ
ଉଦ୍ୟମ
ବୋଲି
ମମତା
କହିଛନ୍ତି।

ସୁମିରୁ ଉଦ୍ଧାର ହେଲେ ସବୁ ଭାରତୀୟ

ସୁମି, ୮ ମାର୍ଚ୍ଚ:
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରରୁ
୧୩ତମ ଦିନରେ ଅସ୍ତବିରତି
ଘୋଷଣା କରାଯାଇ କିଛି ନିକଟ
ଇଉକ୍ରେନ୍ ଏବଂ ଉତ୍ତର ସହର ସୁମିରୁ
ସାଧାରଣ ନାଗରିକଙ୍କୁ ସୁଧାମାନ
କରିବାର ଦ୍ଵାରା ବାହାର କରାଯିବା
ନିମନ୍ତେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଛି।
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଆକ୍ରମଣ ପରଠାରୁ ଏ
ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରାୟ ୨୦ ଲକ୍ଷ ଲୋକ
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଛାଡ଼ି ପଳାୟନ କରିଥିବା
କାଠିସଂଘ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଉପରେ ଆକ୍ରମଣକୁ
ରୁଷିଆ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ମିଲିଟାରୀ ଅପରେଶନ
କହୁଥିବାବେଳେ ଏଥିରେ ପ୍ରାୟ
୨୫୫୫୫ ସେନା ଚାର୍ଜେଟକୁ ନଷ୍ଟ
କରାଯାଇଥିବା ମସ୍କୋ ପକ୍ଷରୁ
କୁହାଯାଇଛି। ଝିଟୋମିରଠାରେ ଥିବା
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଓଜେନର ଏୟାରବେସକୁ
ମଧ୍ୟ ଧ୍ଵଂସ କରାଯାଇଥିବା
କ୍ରେମଲିନ୍ ଦାବି କରିଛି।

ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରରୁ
୧୩ତମ ଦିନରେ ଅସ୍ତବିରତି
ଘୋଷଣା କରାଯାଇ କିଛି ନିକଟ
ଇଉକ୍ରେନ୍ ଏବଂ ଉତ୍ତର ସହର ସୁମିରୁ
ସାଧାରଣ ନାଗରିକଙ୍କୁ ସୁଧାମାନ
କରିବାର ଦ୍ଵାରା ବାହାର କରାଯିବା
ନିମନ୍ତେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଛି।
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଆକ୍ରମଣ ପରଠାରୁ ଏ
ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରାୟ ୨୦ ଲକ୍ଷ ଲୋକ
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଛାଡ଼ି ପଳାୟନ କରିଥିବା
କାଠିସଂଘ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଉପରେ ଆକ୍ରମଣକୁ
ରୁଷିଆ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ମିଲିଟାରୀ ଅପରେଶନ
କହୁଥିବାବେଳେ ଏଥିରେ ପ୍ରାୟ
୨୫୫୫୫ ସେନା ଚାର୍ଜେଟକୁ ନଷ୍ଟ
କରାଯାଇଥିବା ମସ୍କୋ ପକ୍ଷରୁ
କୁହାଯାଇଛି। ଝିଟୋମିରଠାରେ ଥିବା
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଓଜେନର ଏୟାରବେସକୁ
ମଧ୍ୟ ଧ୍ଵଂସ କରାଯାଇଥିବା
କ୍ରେମଲିନ୍ ଦାବି କରିଛି।

ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରରୁ
୧୩ତମ ଦିନରେ ଅସ୍ତବିରତି
ଘୋଷଣା କରାଯାଇ କିଛି ନିକଟ
ଇଉକ୍ରେନ୍ ଏବଂ ଉତ୍ତର ସହର ସୁମିରୁ
ସାଧାରଣ ନାଗରିକଙ୍କୁ ସୁଧାମାନ
କରିବାର ଦ୍ଵାରା ବାହାର କରାଯିବା
ନିମନ୍ତେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଛି।
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଆକ୍ରମଣ ପରଠାରୁ ଏ
ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରାୟ ୨୦ ଲକ୍ଷ ଲୋକ
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଛାଡ଼ି ପଳାୟନ କରିଥିବା
କାଠିସଂଘ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଉପରେ ଆକ୍ରମଣକୁ
ରୁଷିଆ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ମିଲିଟାରୀ ଅପରେଶନ
କହୁଥିବାବେଳେ ଏଥିରେ ପ୍ରାୟ
୨୫୫୫୫ ସେନା ଚାର୍ଜେଟକୁ ନଷ୍ଟ
କରାଯାଇଥିବା ମସ୍କୋ ପକ୍ଷରୁ
କୁହାଯାଇଛି। ଝିଟୋମିରଠାରେ ଥିବା
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଓଜେନର ଏୟାରବେସକୁ
ମଧ୍ୟ ଧ୍ଵଂସ କରାଯାଇଥିବା
କ୍ରେମଲିନ୍ ଦାବି କରିଛି।



ସୁମିରେ
ଫସିଥିବା
ଭାରତୀୟ
ପୋଲଗାତା
ଅଭିମୁଖେ
ଯାଉଛନ୍ତି।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ପ୍ରଜ୍-ନିଗ୍ରହ ଧକ୍କା, ଜଣେ ମୃତ, ୨ ଗୁରୁତର

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଅଫିସ, ଗାମ୍ବା: କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସହର ନିକଟ ୫ ନଂ. (କ) ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ଶାମସୁନ୍ଦରପୁର ଗଡ଼ାଠାରେ ମଙ୍ଗଳବାର ମହାସ୍ଵରଣ ଏକ ଟ୍ରକ୍ (ଓଡି ୦୫ ଏଡି ୧୦୫୫) ଓ ମିନିଷ୍ଟ୍ରକ୍ (ଓଡି ୦୫ ବି ୫୭୦୨) ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କା ହୋଇଛି । ଏଥିରେ ମିନିଷ୍ଟ୍ରକ୍ ଡ୍ରାଇଭର ମାର୍ଣାସିଦ୍ଧାନ୍ତ ଥାନା ଦରବନ୍ଧା ଗାଁର ମୁନା ଦାସଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ଟ୍ରକ୍ ଡ୍ରାଇଭର ଓ ମିନିଷ୍ଟ୍ରକ୍ ଡ୍ରାଇଭର ସହକାରୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ଗୁରୁତରଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ନିଆଯାଇଛି। ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ଏକ ପାର୍ସ୍ୱରେ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲୁଛି । ଏଥିପାଇଁ ଏହି ସ୍ଥାନରେ ଗୋଟିଏ ରାସ୍ତାରେ ଗାଡିମୋଟର ଯାତାୟତ କରୁଛି। ପାରାଦୀପ ଆଡୁ ଆସୁଥିବା ଟ୍ରକ୍ ଦଳା ଫାଟି ଯିବାରୁ ଏପରି ଦୁର୍ଘଟଣା ହୋଇଥିବା ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତରୁ ପୋଲିସ୍ ଜାଣିବାକୁ ପାରିଛି । ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସହର ପୋଲିସ୍ ଓ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଗୁରୁତରଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ ।

ଧାନ ବିକ୍ରି ହୋଇନି, ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ

ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହେଲେ ଚାଷୀ

ଯାଜପୁର ଗଞ୍ଜର, ଗାମ୍ବା(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ମଞ୍ଜିରେ ଧାନ ବିକ୍ରି ହୋଇ ପାରିନା ନାହିଁ। ଶେଷରେ ଚାଷୀମାନେ ମଙ୍ଗଳବାର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଭୋଟି ନିକର ଦୁଃଖ ଜଣାଇଛନ୍ତି । ସୂକ୍ଷ୍ମା ରୁକ୍ ଧାନର ସୂକ୍ଷ୍ମା ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ବହୁ କ୍ଷୁଦ୍ରଚାଷୀ ଧାନ ଦେଇ ନ ପାରି ନାହାନ୍ତି । ପ୍ରତିବର୍ଷ ଚାଷୀମାନେ ମଞ୍ଜିରେ ଧାନ ପୈଠ କରି ଆସୁଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଚଳିତବର୍ଷ ଚାଷୀମାନେ ଧାନମଞ୍ଜିକୁ ବୋହି ହରାଣ ହୋଇଛନ୍ତି । ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ପର୍କ ପକ୍ଷରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ମିଥ୍ୟା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦିଆଯାଇଥିଲା । ଏହାପରେ ବି ଧାନ ନ ଉଠିବାରୁ ଚାଷୀମାନେ ଖୋଜ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ଶେଷରେ ଚାଷୀମାନେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଭୋଟି ସେମାନଙ୍କ ଧାନ ଉଠାଉବାବଦ୍ଧ ସମସ୍ୟା କରାବୁ । ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି । ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତିରେ ପ୍ରମୋଦ ସାହୁ, କାଳିକାରନ୍ଧ୍ର ସାହୁ, ସନ୍ତୋଷ ମୁକୁନ୍ଦ, ହଳଧର ସାହୁ, ଅନୁରୁ ଚରଣ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି ।

ପୋଲିସ୍ ଗାଡ଼ି ଢଳାଗୁଡ଼ା ଘଟଣା, ୬ କୋର୍ଟ ଚାଲିଗଲା

କଳିଙ୍ଗନଗର, ଗାମ୍ବା(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ଗତ ୨୨ ତାରିଖ ପଞ୍ଚାୟତ ଭୋଟ୍ ଗ୍ରହଣ ଦିନ ଦାନଗଡ଼ି ବ୍ଲକ୍ ନକ୍ଷିପୁରା ପଞ୍ଚାୟତରେ ଘଟିଥିବା ନିର୍ବାଚନା ହିଂସା ଓ ପୋଲିସ୍ ଗାଡ଼ି ଢଳାଗୁଡ଼ା ଘଟଣାରେ ଦଳା ଧାନରେ ଭଙ୍ଗ ମାମଲା(ନଂ. ୨୪/୨୨) ରୁଜୁ ହୋଇଛି । ଏହି ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ୍ ୬ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲିଗଲାଣି । ସେମାନେ ହେଲେ ନକ୍ଷିପୁରା ଗ୍ରାମର ଗ୍ରୋପଦା ପ୍ରଧାନ(୨୫), ମାଜକେଦର ପ୍ରଧାନ (୫୮), ମିନତି ପ୍ରଧାନ(୫୦), ରଘୁ ନାୟକ(୨୮), ଚନ୍ଦ୍ରମଣି ନାୟକ(୨୩) ଏବଂ କେନ୍ଦୁର ଜିଲ୍ଲା ହରିତକନପୁର ଥାନା ମନୋହରଗଡ଼ ଗ୍ରାମର ଛୁତି ପ୍ରଧାନ (୩୨) ।

ନିଲେଜ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅଶ୍ଳୀଳ

କଳିଙ୍ଗ, ଜଣେ ଅଟେ

ବଞ୍ଚେଶ୍ୱର, ଗାମ୍ବା(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ବାଲିବନ୍ଦୁପୁର ଥାନା ଆନ କୃଷ୍ଣଦାସପୁର-ରବିଶିର ଗାସ୍ତାର ଉପରାଞ୍ଚି ଛକ ନିକଟରେ ଜୈନିକ କଲେଜ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅଶ୍ଳୀଳ ଭାଷଣ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ଅଭିଯୋଗରେ ପୋଲିସ୍ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଥାନାରେ ଅଟକ ରଖିଛି । ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତିରେ ଏକ ମାମଲା(ନଂ. ୧୦୪/୨୨) ରୁଜୁ ହୋଇଛି । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଅଭିଜନ୍ମ ସାମନ୍ତ ସିଂହାର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ସାଉକେଲରେ ଯାଉଥିବା ଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ୨ ଯୁବକ ଅଶ୍ଳୀଳ ଭାଷଣ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଥିଲେ । ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତିରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ବାଲିବନ୍ଦୁପୁର ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହେବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ଏହି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଛି ।

ପଞ୍ଜିତ ମୃତ୍ୟୁଞ୍ଜୟ ମିଶ୍ରଙ୍କ ଶ୍ରାଦ୍ଧବାର୍ଷିକ

ରାଜନଗର, ଗାମ୍ବା(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ରାଜନଗର ଅଞ୍ଚଳର ଶିଖାବିଦ୍ ଦିନେଶ ମୃତ୍ୟୁଞ୍ଜୟ ମିଶ୍ରଙ୍କ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରାଦ୍ଧବାର୍ଷିକ ରାଜନଗର ବଡ଼ବାଣେଇ ଗାଁ ବାସଭବନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଶିଖ ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିରାଟ୍ ନାରାୟଣ ଜେନା, ଡ. ରିଶିଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର, ଡ. ବିଶ୍ୱନାଥ ଦାଶ, ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ବିରା ଓ ଅନିଲ ବଳ, ବିଜୟ ଜେନା, ଶିଖାବିଦ୍ ବ୍ରଜ ସୁନ୍ଦର ଦାଶ, ଅଧ୍ୟାପକ ରଞ୍ଜନ ନାୟକ, ପଞ୍ଜିତ ବନମାଳା ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ ସାଥୀରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ପଞ୍ଜିତ ଶଙ୍କରଣ ମିଶ୍ର, ଗାଳିକ ପ୍ରଦୀପ ନାୟକ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ । ସ୍ୱର୍ଗତ ମିଶ୍ରଙ୍କ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରାଦ୍ଧବାର୍ଷିକ ଅବସରରେ ଏକ ସ୍ମରଣିକା ‘ମୃତ୍ୟୁଞ୍ଜୟ’ ଉଦ୍ଘୋଷିତ ହୋଇଥିଲା ।

ଶିସ୍କାରୁ ହୀନସ୍ତା ହେଲେଣି ଚମାଟୋ ଚାଷୀ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଅଫିସ, ଗାମ୍ବା

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ ବୁଲୁ ମାସ ପୂର୍ବେ ଚମାଟୋ ଦର ଆକାଶକୁ ଥିଲା । ବଜାରରେ କେଳି ପ୍ରତି ୫୦ରୁ ୬୦ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦିଆ ହେଉଥିଲା । ଏବେ କେଳି ପ୍ରତି ମାତ୍ର ୩ ଟଙ୍କାରେ ଚାଷୀ ଖେତରେ ଦେପାରାଳୁ ବିକ୍ରି ହେଉଛି । ହାତକୁ ଆଣି ଗଦା କଲେ ମଧ୍ୟ ଦିଆ ହେଉନାହିଁ । ଏପରି କି ହାତ ଶେଷ ବେଳକୁ ଚମାଟୋ ଦିଆ ନ ହେବାରୁ ଛାତି ଚାଳି ଯାଉଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି । ଅପରପକ୍ଷରେ ଜିଲ୍ଲାରେ ସଂରକ୍ଷଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ସରକାରୀ ମଞ୍ଜି ନ ଥିବାରୁ ଚମାଟୋ ଦର ହେଉ ନ ଥିବା ଦର ମିଳୁଛି । ତେଣୁବେଳେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ବ୍ୟବସାୟୀ ଚମାଟୋ ଦର ବହୁତ କମ୍ ହେବ ବୋଲି ସେ ଆକଳନ କରିଛନ୍ତି । ପଞ୍ଚାମୂଖ୍ୟର ବାରେନ କୁମାର ଦାସ କହିଛନ୍ତି, କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲାକୁ ବହୁ ପ୍ରବାସୀ ଆସିଥିଲେ । ତତ୍କାଳୀନ ସମୟରେ ଚମାଟୋର ଦାମ୍ ସେତେ ବହୁତ ଥିଲା ବୋଲି ସମସ୍ତଙ୍କର ସମ୍ମତ । ଏବେ ଦର ୧୦ ହଜାରରୁ ୩ ହଜାରକୁ ଘଟିଛି ।

■ କ୍ଷେତରୁ ବେପାରୀ ଆଶୁରୁଛି ୩, ଦିକୁରୁଛି ୬ ଟଙ୍କା
■ ସଂରକ୍ଷଣ ପାଇଁ ନାହିଁ ଶୀତଳ ଭଣ୍ଡାର
■ କ୍ଷୁଦ୍ର ଶିଳ୍ପ ପାଇଁ ମିଳୁନି ସହଯୋଗ

ବଜାରରେ କେଳି ପ୍ରତି ୬ ଟଙ୍କା ଦିଆ ହେଉଥିବା ବେଳେ ବେପାରୀ କୁଳଖିଲା ପ୍ରତି ମାତ୍ର ୩୦୦ ଟଙ୍କା ଦେଉଛନ୍ତି । ଅଧିକ ପରିମାଣର ଅମଳକୁ ସଂରକ୍ଷଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ ଥିବାରୁ ଦିଆ ପାଇଁ ବାଧ୍ୟ ହେଉଛନ୍ତି । ଚଳିତ ଥର ଚାଷରୁ ପ୍ରାୟ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା କ୍ଷତି ହେବ ବୋଲି ସେ ଆକଳନ କରିଛନ୍ତି । ପଞ୍ଚାମୂଖ୍ୟର ବାରେନ କୁମାର ଦାସ କହିଛନ୍ତି, କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲାକୁ ବହୁ ପ୍ରବାସୀ ଆସିଥିଲେ । ତତ୍କାଳୀନ ସମୟରେ ଚମାଟୋର ଦାମ୍ ସେତେ ବହୁତ ଥିଲା ବୋଲି ସମସ୍ତଙ୍କର ସମ୍ମତ । ଏବେ ଦର ୧୦ ହଜାରରୁ ୩ ହଜାରକୁ ଘଟିଛି ।



ଗୋପ ହାଟରେ ଚମାଟୋ ଦିଆ ହୋଇ ନ ପାରି ରଦ୍ଦ ହୋଇଛି ।

ଚାଷୀ ଚମାଟୋ ଚାଷ କରିଥିଲେ । ଏତେ ପରିମାଣରେ ଫସଲ ଉତ୍ପାଦନ ପରେ ଜିଲ୍ଲାରେ ଶୀତଭଣ୍ଡାର ନ ଥିବାରୁ ସଂରକ୍ଷଣ କରିବା ପାଇଁ ଅଧିକ ପ୍ରୟାସ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଛି । ଚମାଟୋ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ଚାଷ କରିଥିଲେ । ଏତେ ପରିମାଣରେ ଫସଲ ଉତ୍ପାଦନ ପରେ ଜିଲ୍ଲାରେ ଶୀତଭଣ୍ଡାର ନ ଥିବାରୁ ସଂରକ୍ଷଣ କରିବା ପାଇଁ ଅଧିକ ପ୍ରୟାସ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଛି ।

ଖୋଜ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କୃଷକ ନେତା ରାୟାଧର ଧଳ କହିଛନ୍ତି, ଜିଲ୍ଲାରେ ଅର୍ଥନୀତି କୃଷି ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ । ତେଣୁ ଏଥିପାଇଁ ସରକାରୀ ସହଯୋଗ ମିଳୁନାହିଁ । ଅର୍ଥନୀତି ଫସଲଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ପାରମ୍ପରିକ ଧାନ ଚାଷରେ ବହୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିଲାଣି । ଉତ୍ତରାମନର ମଞ୍ଜି ସହ ଚାଳିମାନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ । ଚାଷୀ ଏବେ ସରକାରୀ ସହଯୋଗ ବିନା ପାରମ୍ପରିକ ଭାବେ ଚାଷ କରିଛନ୍ତି । ଉତ୍ପାଦିତ ଫସଲ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ନିରଞ୍ଜନ ବେହେରା କହିଛନ୍ତି, ଗ୍ରାମୀଣ ଶୀତଭଣ୍ଡାର ନିର୍ମାଣକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି । ନିକଟରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଚୟନପୁରଠାରେ ଏକ ସୌର ଚାଳିତ ଶୀତଭଣ୍ଡାର ଉଦ୍ଘାଟନ ହୋଇଛି । ଚାଷୀ ସମୂହର ସମସ୍ୟା ନ ଥିବାରୁ ଏହି କ୍ଷୁଦ୍ରଶିଳ୍ପ ଚଳିତାବର୍ଷ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହୋଇପାରି ନ ଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି, ଜିଲ୍ଲାରେ ଚମାଟୋ ଓ ଆଳୁ ଉତ୍ପାଦନ ସମୟରେ ଅଭାବୀ ଦିନ ହେଉଛି । ଏହାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ଚମାଟୋ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ଶୀତଭଣ୍ଡାର ନିର୍ମାଣକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହାନ ଦିଆଯାଇଛି । ଉତ୍ପାଦିତ ଫସଲ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ନିରଞ୍ଜନ ବେହେରା କହିଛନ୍ତି, ଗ୍ରାମୀଣ ଶୀତଭଣ୍ଡାର ନିର୍ମାଣକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି । ନିକଟରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଚୟନପୁରଠାରେ ଏକ ସୌର ଚାଳିତ ଶୀତଭଣ୍ଡାର ଉଦ୍ଘାଟନ ହୋଇଛି । ଚାଷୀ ସମୂହର ସମସ୍ୟା ନ ଥିବାରୁ ଏହି କ୍ଷୁଦ୍ରଶିଳ୍ପ ଚଳିତାବର୍ଷ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହୋଇପାରି ନ ଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି, ଜିଲ୍ଲାରେ ଚମାଟୋ ଓ ଆଳୁ ଉତ୍ପାଦନ ସମୟରେ ଅଭାବୀ ଦିନ ହେଉଛି । ଏହାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ଚମାଟୋ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ଶୀତଭଣ୍ଡାର ନିର୍ମାଣକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହାନ ଦିଆଯାଇଛି ।

ଆଲି ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପରିଦର୍ଶନ କଲେ କାୟାକଳ୍ପ ଚମ୍ପୁ

ଆଲି, ଗାମ୍ବା(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଆଲି ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପରିଦର୍ଶନରେ ମଙ୍ଗଳବାର କାୟାକଳ୍ପ ଚମ୍ପୁ ଆସିଥିଲେ । ତାଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପରିଦର୍ଶନରେ ମଙ୍ଗଳବାର କାୟାକଳ୍ପ ଚମ୍ପୁ ଆସିଥିଲେ । ତାଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପରିଦର୍ଶନରେ ମଙ୍ଗଳବାର କାୟାକଳ୍ପ ଚମ୍ପୁ ଆସିଥିଲେ । ତାଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପରିଦର୍ଶନରେ ମଙ୍ଗଳବାର କାୟାକଳ୍ପ ଚମ୍ପୁ ଆସିଥିଲେ । ତାଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପରିଦର୍ଶନରେ ମଙ୍ଗଳବାର କାୟାକଳ୍ପ ଚମ୍ପୁ ଆସିଥିଲେ ।

ପରେ ନିରାମୟ ସେକ୍ଟର ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ଆଲି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ଏହାପରେ ଆଉଟ୍ରିଚର, ଚକ୍ର ବିଭାଗ, ଡେବିଡାଲ୍ ଘାଟ, ଆବର୍ଜନା ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ ଘାଟ, ଔଷଧୀୟ ବନିଚା ବୁଲି ଦେଖିଥିଲେ । ଏହି ଚମ୍ପୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପରିଦର୍ଶନ ପରିଚାଳନା, କେନ୍ଦ୍ର ଆବର୍ଜନା ପରିଚାଳନା, ପରି ସ୍ୱାଚ୍ଛତା କରାଯାଇଥିଲା । ପରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଅଧିକାରୀ ତା. ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ପ୍ରହରାଜ ଓ ବିପିଏମ୍ ସିଲ୍ ପ୍ରତିଭା ସାହୁ ଚମ୍ପୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପରିଦର୍ଶନରେ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି । ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତିରେ ପ୍ରମୋଦ ସାହୁ, କାଳିକାରନ୍ଧ୍ର ସାହୁ, ସନ୍ତୋଷ ମୁକୁନ୍ଦ, ହଳଧର ସାହୁ, ଅନୁରୁ ଚରଣ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି ।

ଦିଗେଶ ଭାବେ ରୁଚୁଛୁ ଦିଆଯାଏ । ଆଲି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଅଧିକାରୀ ପୂର୍ବରୁ ଯାହାଥିଲା ତାହା ମାତ୍ରରେ ସୁଧୁରିଛି । ଆଗାମୀଦିନରେ ଏହାର ରୂପରେଖ ବଦଳାଇବାକୁ ଯାହା ବିକଳ ଆବଶ୍ୟକ ତାହା କରାଯିବ । ଅପରପକ୍ଷରେ ଯୋଗ୍ୟ ଫେଡିକାଲର ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଦେଇ ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରୀୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବା ପାଇଁ ଚମ୍ପୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ଏହି ଚମ୍ପୁ ଆସିବା ଖବର ପାଇ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଫେଡିକାଲର ସମସ୍ତ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରି ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ଏହାପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଏହି ଚମ୍ପୁ ଆସିବା ଖବର ପାଇ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଫେଡିକାଲର ସମସ୍ତ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରି ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ ଦିଆଯାଇଥିଲା ।

ଇଫ୍ କୋକୁ ଜାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ଆଖାଡ଼



ଇଫ୍ କୋକୁ ନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କେ.ଜେ. ପଟ୍ଟେଳ ଆଖାଡ଼ ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି ।

ପାରାଦୀପ, ଗାମ୍ବା(ସ୍ୱ.ପ୍.)

ପାରାଦୀପ ଇଫ୍ କୋକୁ କାରଖାନାକୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଦିଗ୍ଘାଟି ବିଜ୍ଞାନ ଭବନରେ ଇଫ୍ କୋକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ଇଫ୍ କୋକୁ ନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କେ.ଜେ. ପଟ୍ଟେଳ ଆଖାଡ଼ ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି । ଇଫ୍ କୋକୁ କାରଖାନା ଥିବା ସମ୍ପଦ ସୁରକ୍ଷା ନିରାପତ୍ତା କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଶ୍ରମ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଏହି ବିଭାଗର ମନ୍ତ୍ରୀ ଜ୍ଞାନେଶ୍ୱର ଯାଦବଙ୍କୁ ଉପସ୍ଥିତ କରି ଇଫ୍ କୋକୁ ନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କେ.ଜେ. ପଟ୍ଟେଳ ଏହି ଆଖାଡ଼ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି ।

ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ବିଭାଗର ରାଜ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ରାମେଶ୍ୱର ତେଜା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଇଫ୍ କୋକୁ ଏକ ବ୍ୟବସାୟିକ ଉପକ୍ରମ । ଇଫ୍ କୋକୁ କାରଖାନା ଥିବା ସମ୍ପଦ ସୁରକ୍ଷା ନିରାପତ୍ତା କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଶ୍ରମ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଏହି ବିଭାଗର ମନ୍ତ୍ରୀ ଜ୍ଞାନେଶ୍ୱର ଯାଦବଙ୍କୁ ଉପସ୍ଥିତ କରି ଇଫ୍ କୋକୁ ନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କେ.ଜେ. ପଟ୍ଟେଳ ଏହି ଆଖାଡ଼ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି ।

ନାରୀ ଦେଶ, ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଗତିର ମାନଦଣ୍ଡ

ବିଚାଡ଼ି/ବାଲିଆ/କୁଳଙ୍ଗ/ ପାରାଦୀପ, ଗାମ୍ବା(ଡି.ଏନ୍.ଏ./ସ୍ୱ.ପ୍.)

ବିଚାଡ଼ି ବ୍ଲକ୍ ପୁରଣ ପଞ୍ଚାୟତ ମିଶନ ଶକ୍ତି ମହାସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ମଙ୍ଗଳବାର ରାଜ୍ୟବାସୀ ସେବା କେନ୍ଦ୍ରରେ ବିଶ୍ୱମିହିନା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ସଭାରେ ମହାସଂଘର ସଭାପତି ଦେବଦାସ ବାଲି ବାରିକ ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ନବନିର୍ବାଚିତ ସରପଞ୍ଚ ମୁକୁନ୍ଦ ଚାନ୍ଦ ପାଳିତ ହୋଇଥିଲେ । ସଭାରେ ମହାସଂଘର ସଭାପତି ଦେବଦାସ ବାଲି ବାରିକ ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ନବନିର୍ବାଚିତ ସରପଞ୍ଚ ମୁକୁନ୍ଦ ଚାନ୍ଦ ପାଳିତ ହୋଇଥିଲେ ।



ପାରାଦୀପରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ମହିଳାମାନେ ।

ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ବନ୍ଦର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପି.ଏଲ୍. ସୋହାୟ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବନ୍ଦର ଅର୍ଥ ପରାମର୍ଶ ଅଧିକାରୀ ବି.ଏନ୍. ସୋହାୟ, ସଚିବ ପି.ଏ.ଏ. ବେହେରା, ଏମ୍.ସି. କେ. ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳ ଦାସ, ସମ୍ପିତା ଦାସ, ବିଜୟଲକ୍ଷ୍ମୀ ସେନାପତି, ରିତେଶ୍ୱରୀ ପ୍ରଧାନ ଓ କୁଳଙ୍ଗ ସାଲ୍ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର ସାକ୍ଷରତା ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ମଧୁବନନିକେ ଅପିକେ ଭାବେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଦାପକ ରଥ ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ

ସୋହାୟ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବନ୍ଦର ଅର୍ଥ ପରାମର୍ଶ ଅଧିକାରୀ ବି.ଏନ୍. ସୋହାୟ, ସଚିବ ପି.ଏ.ଏ. ବେହେରା, ଏମ୍.ସି. କେ. ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳ ଦାସ, ସମ୍ପିତା ଦାସ, ବିଜୟଲକ୍ଷ୍ମୀ ସେନାପତି, ରିତେଶ୍ୱରୀ ପ୍ରଧାନ ଓ କୁଳଙ୍ଗ ସାଲ୍ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର ସାକ୍ଷରତା ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ମଧୁବନନିକେ ଅପିକେ ଭାବେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଦାପକ ରଥ ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ

ଉନ୍ନତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ଦାବି

ବାଲିକୁଦା, ଗାମ୍ବା(ସ୍ୱ.ପ୍.)

ବାଲିକୁଦା ବ୍ଲକ୍ ଦଶବାର୍ଷିକ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ସମେତ ବ୍ରାହ୍ମଣପଡ଼ିଆ ଓ ଓଷକଳା ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରର ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ଦାବି ହୋଇଛି । ଏନେଇ ଭାବେ ଏଠାରେ ବାଲିକୁଦା ନାମକ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ଦଶବାର୍ଷିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ସମ୍ମୁଖରେ ଅନୁଷ୍ଠାନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ମା ଶ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଗୋଟିଏ ଲୋଡ଼ାଏଁ ଆହୁଳିଏ ପ୍ରଦାନ, ଅବଶ୍ୟକ କର୍ମଚାରୀ ଓ ତାଙ୍କୁ ପଦ ପୁରଣ, ଭିତ୍ତିଭିତ୍ତି ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି । ଖବରପାଇ ଅପରାହ୍ମଣ, ଜିଲ୍ଲା ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ ଡା. ସେତୁବାସୀ ଦାଶ ବାଲିକୁଦା ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର

ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ସମ୍ମୁଖରେ ଅନୁଷ୍ଠାନ

ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡା. ସିମାଲ୍ ଶେଖର ସାହୁ, ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟର ବ୍ୟବସାୟ ଦାବି ହୋଇଛି । ଏନେଇ ଭାବେ ଏଠାରେ ବାଲିକୁଦା ନାମକ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ଦଶବାର୍ଷିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ସମ୍ମୁଖରେ ଅନୁଷ୍ଠାନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ମା ଶ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଗୋଟିଏ ଲୋଡ଼ାଏଁ ଆହୁଳିଏ ପ୍ରଦାନ, ଅବଶ୍ୟକ କର୍ମଚାରୀ ଓ ତାଙ୍କୁ ପଦ ପୁରଣ, ଭିତ୍ତିଭିତ୍ତି ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି । ଖବରପାଇ ଅପରାହ୍ମଣ, ଜିଲ୍ଲା ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ ଡା. ସେତୁବାସୀ ଦାଶ ବାଲିକୁଦା ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର



ଦଶବାର୍ଷିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ସମ୍ମୁଖରେ ଧାରଣା ଦେଇଥିବା ଲୋକେ ।

ପ୍ରାର୍ଥା, ନେତାଙ୍କ ଚରିତ୍ରସଂହାର ମନା

ଜଗତ୍ ସିଂହପୁର ଅଫିସ, ଗାମ୍ବା

ପୌର ନିର୍ବାଚନ ନିମନ୍ତେ ଫେବୃଆରୀ ୨୫ରୁ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆଦର୍ଶ ଆଚରଣ ବିଧି ଲାଗୁ ହୋଇଛି । ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ କୌଣସି ଧର୍ମାନ୍ତରଣ, ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଶିକ୍ଷାକୁଳରେ ନିର୍ବାଚନୀ ଭେଦ, ମତ ପ୍ରଦାନ କିମ୍ବା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ । ନିର୍ବାଚନୀ ସଭା ଓ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ନିମନ୍ତେ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଉପସ୍ଥିତ ରଖିବାକୁ ଆଜ୍ଞା ଦିଆଯାଇଛି ।



ଫେବୃଆରୀରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସମେତ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ଓ ବିଭିନ୍ନ ରାଜନୈତିକ ଦଳର ସଭ୍ୟମାନେ ।

ପୌର ନିର୍ବାଚନ ନିମନ୍ତେ ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ସହ ଭେଦ

ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଶିକ୍ଷାକୁଳ, ଧର୍ମାନ୍ତରଣ, ସର୍ବସାଧାରଣ ରାସ୍ତାରେ ପୋଷ୍ଟର, ବ୍ୟାନର, ପାଖରେ, ହୋଟି, ସଂଘରାଜ୍ୟ ଓ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି । ନିର୍ବାଚନ ନିମନ୍ତେ ବ୍ୟବହୃତ ପୋଷ୍ଟର, ବ୍ୟାନର ଆଦି ଛପା ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଓ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ପ୍ରତିନିଧାନଙ୍କୁ ନେଇ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଭେଦରେ ଏହା କୁହାଯାଇଛି ।

ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପୌରାଞ୍ଚଳରେ କୌଣସି ଦେଶୀ ଓ ବିଦେଶୀ ମତ ବିକ୍ରି ଓ ବ୍ୟବହାର ଉପରେ ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗ କଟକର ଆଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି । ଚଳିତାବର୍ଷରେ କୋଣସି ଦେଶୀ ଓ ବିଦେଶୀ ମତ ବିକ୍ରି ଓ ବ୍ୟବହାର ଉପରେ ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗ କଟକର ଆଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି । ଚଳିତାବର୍ଷରେ କୋଣସି ଦେଶୀ ଓ ବିଦେଶୀ ମତ ବିକ୍ରି ଓ ବ୍ୟବହାର ଉପରେ ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗ କଟକର ଆଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି ।

ଡି.ଉ.କି. କି. ଅଭିଭାବଣ ଅଞ୍ଚଳରେ ଚିକ୍ଷିତ୍ୱ ଘେରି ମନା

ଡାକ୍ତରୀ ଯତ୍ନ ଯୋଗେ ଚିକ୍ଷିତ୍ୱ ଚାଷୀଙ୍କୁ ବନ ବିଭାଗର ସୁତନା

ରାଜନଗର, ଗାମ୍ବା(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଡି.ଉ.କି. କି. ଅଭିଭାବଣ ଅଞ୍ଚଳରେ ସରକାରୀ ବା ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଜମିରେ ଚିକ୍ଷିତ୍ୱ ଘେରି ନ କରିବାକୁ ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କନିକା ରେଖା ଅଞ୍ଚଳରେ ଡାକ୍ତରୀ ଯତ୍ନ ଯୋଗେ ଦୁଇଦିନ ହେଲେ ଲୋକଙ୍କୁ ସତରକ୍ଷା କରାଯାଇଛି । ବିନା ବାହାର ରାଜ୍ୟକୁ ଯାଇପାରୁନାହିଁ । ଶୀତଳ ଭାବେ ଚାଷ କରିଛନ୍ତି । ଉତ୍ପାଦିତ ଫସଲ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ନିରଞ୍ଜନ ବେହେରା କହିଛନ୍ତି, ଗ୍ରାମୀଣ ଶୀତଭଣ୍ଡାର ନିର୍ମାଣକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି । ନିକଟରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଚୟନପୁରଠାରେ ଏକ ସୌର ଚାଳିତ ଶୀତଭଣ୍ଡାର ଉଦ୍ଘାଟନ ହୋଇଛି । ଚାଷୀ ସମୂହର ସମସ୍ୟା ନ ଥିବାରୁ ଏହି କ୍ଷୁଦ୍ରଶିଳ୍ପ ଚଳିତାବର୍ଷ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହୋଇପାରି ନ ଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି, ଜିଲ୍ଲାରେ ଚମାଟୋ ଓ ଆଳୁ ଉତ୍ପାଦନ ସମୟରେ ଅଭାବୀ ଦିନ ହେଉଛି । ଏହାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ଚମାଟୋ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ଶୀତଭଣ୍ଡାର ନିର୍ମାଣକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହାନ ଦିଆଯାଇଛି । ଉତ୍ପାଦିତ ଫସଲ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ନିରଞ୍ଜ

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ

ଅଧିକାରୀ

No. SPL.LAOR.I.P-JAJ-08/2021/168/R.I.P. Dated: 02.02.2022

No. V-101: ଯେହେତୁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରଚୀତ ହେଉଅଛି କି ଏକ ସାର୍ବଜନୀନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାର ରେଞ୍ଜିଟି କଳସେତର ପ୍ରକଳ୍ପର ବାମ ମୁଖ୍ୟ କେନାଲ ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ ସରକାର (Appropriate Government) ସରକାରୀ ବ୍ୟୟରେ ନୌଜା: ଖଲଣା, ଥାନା: ରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର - ୮୭, ତହସିଲ: ଘସିପୁରା, ଜିଲ୍ଲା: କେନ୍ଦୁଝରରେ ନିମ୍ନ ତହସିଲମତେ ପ୍ରାୟ ୧.୩୦.୪୪୪ ଭୂମି ଅର୍ଜନ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ହେଉଅଛି।

ତେଣୁ ନ୍ୟାୟୋଚିତ ଯତ୍ନରେ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ଭୂ-ଅର୍ଜନ, ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଭିଯାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସ୍ୱଳ୍ପତା ଆଇନ ୨୦୧୩ (RFCTLAR & R Act, 2013)ର ୧୧(୧)ଧାରାରେ ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇ ସରକାର (Appropriate Government) ଏତଦ୍ୱାରା ନିମ୍ନ ଅନୁପ୍ରାଣରେ ପ୍ରଦତ୍ତ ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ପାଇଁ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜାଣି କରାଯାଉଛି।

ନ୍ୟାୟୋଚିତ ଯତ୍ନରେ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ଭୂ-ଅର୍ଜନ, ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଭିଯାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସ୍ୱଳ୍ପତା ଆଇନ, ୨୦୧୩ ୧୧(୧) ଧାରା ଅନୁଯାୟୀ ଯୋଗ୍ୟ ଏହି ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଏଥିପ୍ରତି ସମ୍ମତ ସମସ୍ତକ ପାଇଁ ପ୍ରମୁଖ୍ୟ ଅଟେ।

ଯଦି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜମିର କୌଣସି ସ୍ୱତ୍ତ୍ୱାଧିକାରୀ/ଜମି ମାଲିକ ଭୂମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ଅଧିକାରୀ ସମ୍ପର୍କିତ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜଣାଇ ଦେଖାଯାଏ, ତେବେ ସରକାରୀ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟର ଉଚିତତା ବିଷୟରେ କୌଣସି ଆପତ୍ତି ଥାଏ, ତେବେ ଉକ୍ତ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରକାଶନର ୬୦ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କନିକାରେ ଲିଖିତ ଆକାରରେ ଅଭିଯୋଗ କରିପାରିବେ।

ପ୍ରକଳ୍ପ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ବିବରଣୀ

୧. ସାର୍ବଜନୀନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟର ସ୍ୱତ୍ତ୍ୱ - ରେଞ୍ଜିଟି କଳସେତର ପ୍ରକଳ୍ପର ବାମ ପାର୍ଶ୍ୱ କେନାଲ - ୨, ବାଲିବରାଉ ଚେଲ ଡିଷ୍ଟ୍ରିକ୍ଟୁଗାରୀ ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ।

୨. ଜମି ଆବଶ୍ୟକ କରୁଥିବା ସଂସ୍ଥାର ନାମ - ଅଧ୍ୟାୟକ ଯନ୍ତ୍ରୀ, ବାମ ପାର୍ଶ୍ୱ କେନାଲ ଡିଭିଜନ-୩, ଭୁବନି।

୩. ଯତ୍ନସ୍ତୁତ ଲୋକଙ୍କ ବିସ୍ତାପନ ଆବଶ୍ୟକତାର କାରଣ - ସାର୍ବଜନୀନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ କଳସେତର ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା।

୪. ସାମାଜିକ ପ୍ରଭାବ ମୂଲ୍ୟାୟନର ସାରାଂଶ ଉକ୍ତ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ପ୍ରମୁଖ୍ୟ ନୁହେଁ।

୫. ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଭିଯାନ ପାଇଁ ନିମ୍ନଲିଖିତ ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ ବିବରଣୀ - ଉପ-ଜିଲ୍ଲାପାଳ, କେନ୍ଦୁଝର।

୬. ଜମିର ବିବରଣୀ:

Table with 7 columns: S.No., Village, Plot No., Area, etc. Row 1: କେନ୍ଦୁଝର, ଘସିପୁରା, ଖଲଣା, ୩୦.୪୪୪ ଏକର, ୩୦.୪୪୪ ଏକର, ୩୦.୪୪୪ ଏକର, ୩୦.୪୪୪ ଏକର.

ଉକ୍ତ ଭୂମିର ଏକ ନମ୍ବର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭୂ-ଅର୍ଜନ ଅଧିକାରୀ, ରେଞ୍ଜିଟି କଳସେତର ପ୍ରକଳ୍ପ, ବାମ ପାର୍ଶ୍ୱ କେନାଲ-୨, ପୂର୍ବମୁଖ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀକରଣରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିପାରିବ।

ଉକ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଏ ଯେ ସମସ୍ତ ସମ୍ପର୍କିତ ବିଷୟରେ ସମସ୍ତକ ପାଇଁ ପ୍ରମୁଖ୍ୟ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ପୂର୍ବରୁ ମୋଦନ ଦିନ କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ।

ବାକ୍ୟପାଳଙ୍କ ଆଦେଶକ୍ରମେ ସା./- ଜିଲ୍ଲାପାଳ, କେନ୍ଦୁଝର

ଜମି ଅନୁପ୍ରାଣ

ବାଲିବରାଉ ଚେଲ ଡିଷ୍ଟ୍ରିକ୍ଟୁଗାରୀ

ଗ୍ରାମର ନାମ: ଖଲଣା, ଥାନାର ନାମ: ରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର ନଂ. ୮୭,

ତହସିଲ: ଘସିପୁରା, ଜିଲ୍ଲା: କେନ୍ଦୁଝର

ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ କେସ ନଂ. ୦୮/୨୦୨୧

Main table with 7 columns: S.No., Plot No., Area, etc. It lists 48 plots with their respective details.

Main table with 7 columns: S.No., Plot No., Area, etc. It lists 48 plots with their respective details.

Main table with 7 columns: S.No., Plot No., Area, etc. It lists 48 plots with their respective details.

ହଲିଉଡ଼ରେ ଆଲିଆଲ ...

କରି ଯେତିକି ସଫଳତା ମିଳି ନ ଥିଲା ତା'ଠାରୁ ଅଧିକ ସଫଳତା ତାଙ୍କୁ ହଲିଉଡ଼ ଦେଇଛି।

ଦୀପିକା ପାଣ୍ଡୁରାୟ: ବଲିଉଡ଼ ତିଆରି ଦୀପିକା ପାଣ୍ଡୁରାୟ 'ତ୍ରିପଲ୍ ସିଙ୍ଗଲ୍ - ଦି ଡିସ୍କୋଗ୍ରାଫି' କଥାଟିରେ ହଲିଉଡ଼ ଡେବ୍ୟୁ କରିଥିଲେ।

ଇରଫାନ ଖାନ: ହିନ୍ଦୀ ଫିଲ୍ମ ଜଗତର ନାମକରା ଅଭିନେତା ଇରଫାନ ଖାନ ଏକାଧିକ ହଲିଉଡ଼ ଫିଲ୍ମ କରିଆଣେ ନଜରକୁ ଆସିଛନ୍ତି।

ଶୈଶ୍ବର୍ଯ୍ୟା ରାୟ ବଜନ: ନାଳନ୍ଦର ଶୈଶ୍ବର୍ଯ୍ୟା ରାୟ ବଜନଙ୍କର ହଲିଉଡ଼ରେ ଦକ୍ଷିଣ କିଛି କମ୍ ନୁହେଁ।

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାକୁ...

ଆସିଥିଲେ। ବିଦେଶୀ ଦର୍ଶକ ଶୈଶ୍ବର୍ଯ୍ୟାଙ୍କ କାମକୁ ଭଲପାଇବା ଦେଇଛନ୍ତି।

ଫିଟା ପିଣ୍ଡେ: ବହୁଚର୍ଚ୍ଚିତ ହଲିଉଡ଼ ଫିଲ୍ମ ସୁମତର ମିଲେନିୟରରୁ ନିଜର କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଫିଟା ପିଣ୍ଡେ ଏବେ ହଲିଉଡ଼ର ଜଣେ ସକ୍ରିୟ ଅଭିନେତ୍ରୀ।

ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୭କୁ...

ସ୍ତ୍ରୀ ସର୍ବଦା ବିନା କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ସହ ଆଲୋଚନା କରିବା ପରେ ବିନା ଚଳାଚଳକୁ ସ୍ବାଭାବିକ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି ବୋଲି ବ୍ୟୋମକାନ୍ତ ବିନା ଚଳାଚଳ ମନ୍ତ୍ରୀ ଜ୍ୟୋତିରାଜିତ୍ୟ ସହିତ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

'୨୦୨୪ ସୁଦ୍ଧା ମାଲକାନଗିରି ...

ଓ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଏବଂ ପାମାୟ ଜଳ ବିଭାଗ ୨ଟି ଏକ୍ସିଜିକ୍ୟୁଟିଭ ରୋଡ୍ସ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଭାଗକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଫିଟର ଫୋନରେ...

ଫିଟର ଫୋନଧାରୀମାନେ କୌଣସି ଆପିଡ଼ ଅଭିଯୋଗ ଏବଂ ଅନୁସନ୍ଧାନ ପାଇଁ 'ଡିଜିଆଥ' ସହ ଫୋନଲକ୍ (୧୪୪୩୧ ଓ ୧୮୦୦ ୮୯୧ ୩୩୩୩) ଏବଂ ୱେବସାଇଟ୍ (www.Digisaathi.info) କରିଆଣେ ଯୋଗାଯୋଗ କରିପାରିବେ।

OFFICE OF THE PRINCIPAL CHITALO DEGREE MOHAVIDYALAYA CHITALO, JAJPUR, ODISHA TENDER CALL NOTICE

ପ୍ରଥମ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲୋକ ଅଦାଲତ, ୨୦୨୨

Table with 7 columns: S.N., Bid No., Bidder Name, Bid Amount, etc. Lists various bidders and their amounts.

Table with 7 columns: S.N., Bid No., Bidder Name, Bid Amount, etc. Lists various bidders and their amounts.

Table with 7 columns: S.N., Bid No., Bidder Name, Bid Amount, etc. Lists various bidders and their amounts.

ବିବାହ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ପରେ ବଳାଙ୍ଗିର, ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ... ଯୁଦ୍ଧ ପାଇଁ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ଧର୍ମଶାଳା ବୁକ ଦେନାପୁର ଥାନା ଥାନା ସାଥୁଆପାଟଣା ଗ୍ରାମର ଜଣେ ଯୁବକ ସେହି ଗ୍ରାମର ଜଣେ ଯୁବତୀଙ୍କୁ ବିବାହ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେଇ ଶାନ୍ତିରାଜ ସମ୍ପର୍କ ରଖିଥିଲେ । ହେଲେ ସେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଯୁବତୀଙ୍କୁ ସେ ବିବାହ କରି ନ ଥିଲେ । ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଯୁବତୀ ଜଣକ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି । ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ ହେଲେ ସାଥୁଆପାଟଣା ଗ୍ରାମର ବେଗେନ୍ଦ୍ର ବାଲି । ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ପୋଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା (ନଂ.୫୬/୨୨) ରୁଜୁ କରି ଦେଇ ଚଳାଇଛି । ଉଭୟଙ୍କ ଡାକ୍ତରୀ ମାଲିଆ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଉପକ୍ରମ ବ୍ୟବହାର କରି ଦେଖାଯାଇଛି ।

ଗ୍ରାମିକ ଆନାୟୁକାରୀଙ୍କ ନାମରେ ଗିରଫ ପରଞ୍ଚାନା

ଯାଜପୁର ଅଫିସ, ୮୩୩

କୋର୍ଟଙ୍କ ଆଦେଶକୁ ଅବଞ୍ଚା କରିବା ମହଙ୍ଗା ପଡିଲା



ଗ୍ରାମିକ ଆନାୟୁକାରୀ ହୁବାନନ ବେହେରା । ବି ସେ ହାଜର ନ ହୋଇ ତାଙ୍କ ଓକିଲଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ଯେତେବେଳେ ବାହାରୀ ବନାଇ

ରଞ୍ଜିତୋଲ ଲେଖନୀଙ୍କୁ କୋର୍ଟଙ୍କ ଆଦେଶକୁ ଅବଞ୍ଚା କରିବା ରଞ୍ଜିତୋଲ ଗ୍ରାମିକ ଆନାୟୁକାରୀ ହୁବାନନ ବେହେରାଙ୍କ ପାଇଁ ମହଙ୍ଗା ସାମ୍ପ୍ରଦାୟ ହୋଇଛି । ଦିନା କାରଣରେ ଆଇନକାରୀ ଉପରାଜ୍ୟ ସାହୁଙ୍କ କାର ଉପରେ ମୋଟା ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଫୁଲ ଦେଖାଇ ତାଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡଦାନ ଖର୍ଚ୍ଚ ପାଇଁ ୧୫ଜାର ଟଙ୍କା ଦର୍ତ୍ତି ନାହିଁ ବା ଏହାର ପ୍ରତିବାଦ କରିବାକୁ ତାଙ୍କୁ ଦୃଢ଼ୀକରଣ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା । ଏହାସହ ସାହୁଙ୍କୁ ୨୫ଜାର ଟଙ୍କାର ଅନୁଲାନ ଚାଲାଇ କରାଯାଇଥିଲା । ସେହି ପରଶାକୁ ନେଇ ସଂପୃକ୍ତ ଆଇନକାରୀ ସାୟମ ଓ ପ୍ରମାଣ ଦେଇ ରଞ୍ଜିତୋଲ ଲେଖନୀଙ୍କୁ କୋର୍ଟରେ ଏକ ମାମଲା (ଆଇ.ଏସି.ନଂ.୨୪୭/୨୦୨୧) ରୁଜୁ କରିବା ପରେ ଲେଖନୀଙ୍କୁ ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ପୁଷ୍ପ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଗ୍ରାମିକ ଆଇ.ଆଇ.ଏ ଏବଂ ତାଙ୍କ ଭ୍ରୂତ ସହଯୋଗୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ

ବିରୋଧରେ ଆଇ.ଏସି.ଏ ପରଦା ଅପରାଧ ଧାରୀ ୩୮୫/୨୯୪/୨୧୧/୪୧୮/୪୭୯/୩୪ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି କୋର୍ଟରେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବେ ହାଜର ହେବାକୁ ତାଙ୍କୁ ସମନ କରି କରାଯାଇଛି । କିନ୍ତୁ କୋର୍ଟରେ ସେ ହାଜର ନ ହୋଇ ତାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିଯୁକ୍ତ ଓକିଲଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ହାଜରକୁ ରିହାତି ଦେବା ପାଇଁ ସିଆ.ଇ.ଏ.ପି.ଏ ଧାରୀ ୨୦୫ ବଜେ ଦରଖାସ୍ତ କରିଥିଲେ । ତାହାର କ୍ଷୁଣ୍ଣା ପରେ ଗତ ଜାନୁୟାରୀ ୧୧ରେ କୋର୍ଟ ତାହାକୁ ଖାରଜ କରି ଦେଇ ତାଙ୍କୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ହାଜର ହେବାକୁ ପୁନଃ ଆଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ତେବେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ତାରିଖରେ ଅପୁରୁଷା ଦଣ୍ଡ କୋର୍ଟରେ ସେ ହାଜର ନ ହୋଇ ତାଙ୍କ ଓକିଲଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ସମୟ ମାଗିଥିଲେ । କୋର୍ଟ ସମୟ ଦେଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପୁଣି ପରବର୍ତ୍ତୀ ତାରିଖରେ

ସମୟ ମାଗିଲେ କୋର୍ଟ ଟ୍ରାଣ୍ସ ଟଙ୍କା ତଥୁ ପ୍ରତିବଦଳରେ ହାଜର ପାଇଁ ଚାଲୁ ଗୋଟିଏ ଶେଷ ସୁଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । କୋର୍ଟଙ୍କ ଆଦେଶ ଅନୁସାରେ ସେ ଅଭିଯୋଗକାରୀ ସାହୁଙ୍କୁ ୮ ଶହ ଟଙ୍କା ତଥୁ ଗଣିଥିଲେ ଏବଂ ମହଙ୍ଗାକୁ କୋର୍ଟର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବେ ହାଜର ହେବା ପାଇଁ ଶେଷ ସୁଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ମାତ୍ର ମହଙ୍ଗାକାର ବି ସେ କୋର୍ଟ ଆଦେଶକୁ ଅବଞ୍ଚା କରି ହାଜର ହୋଇ ନ ଥିଲେ । ତାଙ୍କ ଓକିଲ ମଧ୍ୟ ଆଇ.ଆଇ.ଏ.ପି.ଏରେ ହାଜର ନ ଥିଲେ । ଶେଷରେ ଲେଖନୀଙ୍କ ପୁଷ୍ପ ଗ୍ରାମିକ ଆଇ.ଆଇ.ଏ.ପି.ଏରେ ହାଜର ନେଇ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାକୁ ବଡ଼ଟଣା ଆନାୟୁକାରୀଙ୍କୁ ଦେଖାଯାଇଛି । ଆଦେଶନକାରୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆଇନକାରୀ ପ୍ରତାପ କୁମାର ଦାସ, କୈଳାସ ଚନ୍ଦ୍ର ସାମଲ ଏବଂ ବିଜୟ କୁମାର ରାଉତ ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଥିଲେ ।

ଇଣ୍ଡିପେଣ୍ଡେଣ୍ଟ କମ୍ପ୍ୟୁଟର କ୍ରିକେଟ ଟିମ୍ ବିଜୟୀ

ରଞ୍ଜିତପୁର, ୮୩୩ (ଡି.ଏନ.ଏ.)



ସୁଧୀର ସାହୁ ମ୍ୟାଚ ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ ପୁରସ୍କାର ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି । ପରବର୍ତ୍ତୀ ଷ୍ଟେଜମାନେ ଉତ୍ତର କୋରାପୁଟର ପ୍ରତି ଶେଷ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାରେ ବିପଦ ପାଲଟି ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା । ହେବାକୁ ପଡିଲା । ଛତିଆ ଦଳର ସୁଧୀର ସାହୁ ୫ଟି ଉଇକେଟ ଅଭିଧାର କରୁଥିଲେ । ଏହି ବୋଲି ସଫଳତା ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ମ୍ୟାଚ ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ ଭାବେ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା । ଆଜିର ମ୍ୟାଚର ଅଧିକାରୀ ସାହୁ ଚନ୍ଦନ ସାହୁ ପରିଚାଳନା କରୁଥିଲେ ।

ମହିଳା ଦିବସରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ

ଯାଜପୁର ଅଫିସ, ୮୩୩

ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ପରବର୍ତ୍ତୀ ହିଂସା, ଜଣେ ଗୁରୁତର

ନିଜ ଦଳର ସମର୍ଥକ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସପକ୍ଷରେ ଭୋଟ ନ ଦେବାକୁ ବଡ଼ଟଣା ଥାନା ଅଧୀନ ପ୍ରଶ୍ନିଆ ପଞ୍ଚାୟତ ବଡ଼ନକ୍ଷିପୁର ଗ୍ରାମର ଗୋଟିଏ ପରିବାର ଉପରେ ସଂଘର୍ଷ ଆକ୍ରମଣ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ତେବେ ବଡ଼ଟଣା ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଏତଲା ଗ୍ରହଣ କରିନାହିଁ । ଆହତ ପରିବାରର ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ବଡ଼ବାସୁ ଆସିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅପେକ୍ଷା କରିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି । ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ଛୁଆରଫ, ଲେଖା ବାଢ଼ି, କରୁଣା ଆଦି ବଡ଼ନକ୍ଷିପୁର ଗ୍ରାମର ବାସୁଦେବ

ମାରଣାସୁଧି ଅଣ୍ଡୋକଙ୍କ ପରିବାର ମହିଳାଙ୍କ ଉପରେ ସଂଘର୍ଷ ଭାବେ ଆକ୍ରମଣ କରୁଥିଲେ । ସେମାନେ ଆଲୋକ୍ୟ ପୁଷ୍ପକୁ ଛୁଆରଫରେ ପିଟି ଲଞ୍ଚୁଛନ୍ତି କରୁଥିଲେ । ବିଶ୍ୱ ମହିଳା ଦିବସରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରାଯିବା ଘଟଣା ବେଶ୍ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ହୋଇଛି । ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଆଲୋକ୍ୟ ପ୍ରପମେ ବଡ଼ଟଣା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା । ଅପୂର୍ଣ୍ଣ ସଙ୍ଗତାପନ ହେବାକୁ ସମ୍ଭାବ୍ୟରେ ତାଙ୍କୁ କଟକକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି । ରିପୋର୍ଟ ଲେଖା ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଥାନାରେ କୌଣସି ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇ ନାହିଁ ।

କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଘେରିଲେ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର

ବରା, ୮୩୩ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ବରା ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ରଞ୍ଜିତପୁର ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୫-ଟି କାମରେ ଅନିୟମିତ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ମହଙ୍ଗାକାର ଏହି ସ୍କୁଲର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ବାଲିକା ଶ୍ରୀକାନ୍ୟ, ପ୍ରାଣୀ କଳ ଯୋଗାଣ ଆଦି ୫-ଟି ଯୋଜନାରେ ଆସିବା ଅର୍ଥ ସଂଗ୍ରହ ପାଇଁ



କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହିତ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ଅଭିଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି ।

ଶ୍ରୀଗଳୟ, ପାମାୟ ଜଳ ଯୋଗାଣରେ ଅନିୟମିତତା

ହୋଇ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରି ପଞ୍ଚାୟତର କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀ ତନ୍ତୁଣୀ ସାମଲଙ୍କୁ ଦାର୍ଯ୍ୟ ସମୟ ଧରି ଅଟକ ରଖିଥିଲେ । କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀ ସାମଲ ଆସନ୍ତା ୨୫ ଘଣ୍ଟା ଭିତରେ ଶ୍ରୀଗଳୟ, ପାମାୟ ଯୋଗାଣ ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବା ପରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରମାନେ ଶୀଘ୍ର ପଢ଼ିଥିଲେ । ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀ ସାମଲ କୁହନ୍ତି, କୌଣସି

ବେଆଇନ କାର୍ଯ୍ୟ ୫-ଟି ଯୋଜନାରେ ହୋଇନାହିଁ । କେତେକଟା ଅସାମାଜିକ ବ୍ୟକ୍ତି ଶ୍ରୀଗଳୟର ଏକାଧିକ ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଭାଙ୍ଗି

ନେଇଯାଇଛି । ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ମରାମତି ପାଇଁ ବରା ମନ୍ତଳ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ ।

ODISHA MINING CORPORATION LIMITED OMC House, Bhubaneswar-751001, Odisha. Notice regarding recruitment for Foreman (Min.), Surveyor & Mining Mate-III.

ODISHA PUBLIC SERVICE COMMISSION CUTTACK NOTICE No. 2326/PSC, Dt. 7.3.22 (1R-98-21/22) (DR-V)

ODISHA PUBLIC SERVICE COMMISSION CUTTACK NOTICE No. D-349:- It is for information of all concerned that, document verification of candidates having PPSAN mentioned below...

ODISHA PUBLIC SERVICE COMMISSION CUTTACK NOTICE No. D-350:- It is for information of all concerned that, document verification of candidates having PPSAN mentioned below for the post of Professor 'Economics'...

ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଯାଜପୁର (ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଯୁନିଟ୍) ସଂଖ୍ୟା DCPU/JPR/୧୮୩/୨୨ ତାରିଖ ୦୪.୦୩.୨୦୨୨

ତତ୍ତ୍ୱବିଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ କାମାକ୍ଷାନଗର, ଜିଲ୍ଲା-ଜେଜୀନାଳ No.F-319: ସଂଖ୍ୟା-୧୦୩୮, ତାରିଖ-୨୨.୦୨.୨୦୨୨

SHRI JAGANNATH SANSKRIT UNIVERSITY SHRI VIHAR, PURI NOTIFICATION No.375 2022/S.J.S.U, Puri, Date:7.3.22

ODISHA PUBLIC SERVICE COMMISSION CUTTACK NOTICE No. 2330/PSC, Dt. 7.3.22 (1R-97-21-22) (DR-V)









ପାନୀୟ ଜଳ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ମହାବୀର ବଣିକ ମହାସଂଘ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ

ନୟାଗଡ଼ ଅଫିସ, ୮୩

ଜିଲା ସ୍ତରୀୟ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଶୈଳୀ

ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ ଓ ଚା'ର ପ୍ରତିକାର ପାଇଁ ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ବୈଠକ ଜିଲାପାଳଙ୍କ ସଦ୍ୱ୍ୟବସ୍ଥା କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ହୋଇଯାଇଥିବା ନକକୁପ୍ରତିକ ରୁଚକ ମରାମତି କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ପଞ୍ଚାୟତ ଓ ସହରାଞ୍ଚଳରେ ଜଳଛତ୍ରର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବ।

ପ୍ରାଣ ହରାଇଲେ ତଦନ୍ତ ରିପୋର୍ଟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ ବିତ୍ତି, ତହସିଲଦାର ଓ ତାହାର ମିଳିତ ଭାବେ ତଦନ୍ତ କରି ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ଜିଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଜଣାଇବେ।

ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ଜାବଜୁଲିଆନଙ୍କ ପାଇଁ ପାନୀୟ ଜଳର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଇବାକୁ ବନ ବିଭାଗକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ।



ଦଶପଲ୍ଲୀରେ ବ୍ୟବସାୟମାନଙ୍କ ଶୋଭାଯାତ୍ରା।

ଦଶପଲ୍ଲୀ, ୮୩ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଦଶପଲ୍ଲୀର ୧୪ଟି ବଜାରକୁ ନେଇ ଗଠିତ ମହାବୀର ବଣିକ ମହାସଂଘର ୧୧ ତମ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ବଜାର ବଣିକ ସଂଘର ସଭାପତି ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସାହୁ ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇଥିଲେ। ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ସାହୁ ବାର୍ଷିକ ବିବରଣୀ ପାଠ କରିଥିଲେ।

ଖୋର୍ଦ୍ଧା-ବଲାଙ୍ଗୀର ରେଳ ପ୍ରକଳ୍ପ ପକ୍ଷରୁ ଜନଶୁଣାଣି

ଖଣ୍ଡପଡ଼ାରେ ଅର୍ଦ୍ଧଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ



ଜନଶୁଣାଣିରେ ଉପସ୍ଥିତ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀମାନେ।

ଦଶପଲ୍ଲୀ, ୮୩ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଖୋର୍ଦ୍ଧା-ବଲାଙ୍ଗୀର ଓସାରିଆ ରେଳପଥ ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଗ୍ରଗତି ତ ବହୁ ଦୂରର କଥା, ଅଧ୍ୟାୟ କମି ଅଧିଗ୍ରହଣ କାର୍ଯ୍ୟ ମଧ୍ୟ ସରିପାରିନାହିଁ।

ଆପଣ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତମାନଙ୍କ ପୂର୍ବ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ହୋଇ ପାରି ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି।

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୮୩ (ସ.ପ୍ର.)

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ରୁକ୍ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ତାଲୁକ ଆଇନ ସେବା କମିଟି ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଅର୍ଦ୍ଧଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଅସନ୍ନୁଷ୍ଟଙ୍କୁ ନେଇ ବିଜେଡି-ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମୁଣ୍ଡବିନ୍ଧା

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୮୩ (ସ.ପ୍ର.)

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବିଜ୍ଞାପିତ ଅଞ୍ଚଳ ପରିସର ୧୩ଟି ଖର୍ଚ୍ଚ ନେଇ ଗଠିତ ଏଠାରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସଦ୍ୱ୍ୟବସ୍ଥା ନିମନ୍ତେ ଶୁଭେ ପ୍ରାର୍ଥନା ନିର୍ବାଚନ ରଣାଙ୍ଗଣରେ ଅବତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଏନ୍-ଏସି

ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ପ୍ରାର୍ଥନା କଲ୍ୟାଣୀ ଆଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅସନ୍ନୁଷ୍ଟ ହୋଇ ଅଞ୍ଚଳ ପ୍ରଧାନ ନାମାକନ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି।

ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଯାଜପୁର (ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଯୁନିଟ୍)

ସଂଖ୍ୟା DCPU/JPR/୧୮୩/୨୨ ତାରିଖ ୦୪.୦୩.୨୦୨୨ ବିଜ୍ଞପ୍ତି No.F-322:ଏତଦ୍ୱାରା ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଛି ଯେ,

ODISHA MINING CORPORATION LIMITED OMC House, Bhubaneswar-751001, Odisha

NOTICE No.3789/OMC/2022 Date: 07/03/2022 No.CAD-3089:Pursuant to the Advertisement No. 66/ OMC dated 05.01.2022 & Addendum No. 1985 dtd. 08.02.2022 regarding Recruitment for the Regular posts of Foreman (Min.), Surveyor & Mining Mate- III (Walk-in-Interview), the Walk-in-Interview scheduled to be held on 10.03.2022 & 11.03.2022 is hereby postponed due to imposition of model code of conduct notified vide Notification No. 3661/SEC dtd. 25.02.2022 & 3675 dtd. 25.02.2022 for General Elections to Municipal Corporation, 2022 & General Elections to NACs/ Municipalities respectively.

ODISHA PUBLIC SERVICE COMMISSION CUTTACK

NOTICE No. 2326/PSC, Dt. 7.3.22 (1R-98-21/22) (DR-V) No. D-349:- It is for information of all concerned that, document verification of candidates having PPSAN mentioned below for the post of Associate Professor "Economics" pursuant to advertisement No.06 of 2021/22 shall be held on 17.03.2022, 21.03.2022 & 22.03.2022 as per the following programme in the office of the Commission at 19, Dr. P. K. Parjia Road, Cuttack -753001.

SHRI JAGANNATH SANSKRIT UNIVERSITY SHRI VIHAR, PURI NOTIFICATION

No.375 2022/S.J.S.U, Puri, Date:7.3.22 PROGRAMME FOR ANNUAL SHASTRI -I (REG/BACK/IMPROVEMENT) EXAMINATION, 2021

Table with columns: Date, Day, Time, Subject, Paper. Rows include exam dates from 28.03.2022 to 05.04.2022.

- 1. Examination will be conducted on conventional mode following the COVID guidelines. 2. Any discrepancy in the programme detected afterwards may be brought to the notice of the Controller of Examinations.

ODISHA PUBLIC SERVICE COMMISSION CUTTACK

NOTICE No. 2330/PSC, Dt. 7.3.22 (1R-97-21-22) (DR-V) No. D-350:- It is for information of all concerned that, document verification of candidates having PPSAN mentioned below for the post of Professor "Economics" pursuant to advertisement No.10 of 2021-22 shall be held on 15.03.2022 & 16.03.2022 as per the following programme in the office of the Commission at 19, Dr. P. K. Parjia Road, Cuttack -753001.

Table with columns: Date, Time of Verification, PPSAN/Reference No. Rows include exam dates from 15.03.2022 to 16.03.2022.

- The candidates are required to submit the following documents at the time of verification:- 1. The hard copies of online application forms indicating their PPSAN at the top right hand corner.

ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ କାମାକ୍ଷାନଗର, ଜିଲ୍ଲା-ଡେକାନାଲ

No.F-319: ସଂଖ୍ୟା-୧୦୩୮, ତାରିଖ-୨୨.୦୨.୨୦୨୨ ଲଘୁ ଖଣିଜ ସମାପନ ଦାଖଲ କରିବା ପାଇଁ ଲଘୁ ଖଣିଜ ଖାତାରେ ଗୁଡ଼ିକର ଆସନ୍ତା ୫ (ପାଞ୍ଚ) ବର୍ଷ ନିମନ୍ତେ ଦାଖଲ କରିବା ପାଇଁ ଉପଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ODISHA PUBLIC SERVICE COMMISSION CUTTACK

The candidates are required to submit the following documents at the time of verification:- 1. The hard copies of online application forms indicating their PPSAN at the top right hand corner. 2. Three passport size photographs.